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üsvében més 
(BUCURESII. Csernovitzi jelentás 

szerint Suceava tartomány királyi 
helytartója G. Alexismu a közigazga- 
tási törvény 62-ik szakaszára hivatkoz- 
va és arra utalva, hogy 
an, ahol jelentős számu zsidó lakos- 
ág él, számos gyujtogatás történt a 
midók gyáraiban és lakásaiban, pre- 
ventiv okokból és a közvagyon védel- 
nére, illetve a közrend és nyugalom 
tositásása az alábbi rendelkezést 
idta ki: 

1. 1938 december elsejétől kezdve ti- 
lbs a tartomány zsidó lakosságának 
más nyelven, mint románul beszélni az 
üzletekben, műhelyekben, gyárakban, 
bankokban, iparvállalatoknál, szakmai 
lrodákban, különféle ipari és kereske- 
lelmi, ipari és munkakamaráknál és 
iltalában az összes közhivatalokban. 
Mindezeknek a helyiségeknek és intéz- 
ményeknek vezetői kötelesek láthatóan 
kiüggeszteni a következő figyelmez- 
fetést: Beszéljünk románun 
2 Akik a rendelkezéseknek nem tesz 

hek eleget, azok a következő bünte- 
tést fogják elszenvedni: a) Az első vét- 
tégnél a vállalatot vagy irodát három 
hapra bezárják, b) a második vétségnél 
10 napi, c) a harmadik vétségnél vég- 
Meges bezárás következik. 

3. Mindazok a zsidók, akik az uccá- 
on és nyilvános helységekben más 
Melven beszélnek, mint románul, ez- 
tl azt bizonyitják, hogy nem román 
állampolgárok és igy nem részesülhet- 
hek a román állampolgárság előnyei- 
en. 

4. Azoknak a zsidóknak, akik az ál- 
hmpolgársági felülvizsgáláskor elvesz- 
tették román állampolgárságukat, 
uincs joguk arra, hogy köz-, vagy ma- 
fánvállalatoknál bármilyen cimen is 
valamilyen állást töltsenek be, vagy 
yárakban, üzemekben és raktárakban 
olgozzanak. A községek és városok 
Vezetői tartoznak rövidesen összeálli- 
ani azoknak a zsidóknak a névjegvzé- 
ét al rendőrhatóságokhoz kell beter- 
ztenjök a jelen rendelet intézkedé- 
Mihek végrehajtására 
5 A megyefőnökök, a csendőrlégiók 

larancsnokai, a rendőrparancsnoksá- 
bok és az összes rendőrtisztek megbi- 
st kapnak a jelen rendelet végrehaj- 
tására, amelyet december 1-iki kelte- 

G. Alexianu királyi helytartó 

SOROZATOS TÜZESETEK CSER- 
NOVITZBAN 

Suceaiva tartomány királyi helytar- 
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lömeges tüzesetek törtentek Csermovicb cgyelemi rektor csulii ja 

a tartomány. szám 

.JÖESTET! 

MAYER 

emben a 

merényiőjét: Francu 

leg közleményt adta ki: November és 30. éjszakáján Csernovitzban az alábbi tüzesetek voltak: Ejjel 22 óra 
45 perckor tüz ütött ki a C. Roiori 28. 

azonnal eloltották. A közelben egy ben- lmtartályt találtak. Ugyanazon éjjel 1 órakor tüz ütött ine 
Storojineti u 87 szám alatti lakásán. 
Leégett egy szin, épitési anyagokkal. 
Éjjel 1-2 óra között tüz ütött ki a Su- 
ceava ucca sarkán Vladimir Samaro- 
vesky házában. Leégett az egész ház és 
a szomszéd épület, amely Solomon Lau 
fer tulajdona. Ejjel fél 1 órakor tüz 
volt a Bretschneider-féle téglagyárban. 
A tető leégett. A kár ismeretlen. Ugyan 

Letartóztatták . ! 

egyetemi 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Csütörtök éj- 

szaka az egyik helybeli nyilvános ház- 
ban botrány volt és amikor a rendőr- 
ség emberei átkutatták az épületet, az 
egyik leány szobájában elrejtőzve két 
fiatalemberre bukkantak. Egyik Nicolae 
Francu néven igazolta magát, a másik 
neve Bacurariu Traian volt. A fiatal- 
emberek, amikor a rendőrközegek meg- 
jelentek a helyszinen, el akartak me- 
nekülni, de kisérletük nem sikerült. 
Mindketten 23 évesek és a kolozsvári 
kereskedelmi akadémia hallgatói. A 
rendőrségi kihallgatás során Francu 
arra a kérdésre, hogy miért akart a 
megjelent detektivek elől elmenekülnt, 
a következőket vallotta: 
- Egyike vagyok azoknak, akii rá- 

lőttek Stefanescu onya rektorra. 
Előbb kést akartam a mellembe döfni, 
de a nő, akinél elrejtőztem, nem akart 
kést adni További kihallgatása során 
részletesen elmondotta, hogy követte el 
a merényletet, ismertette az előkészü- 
leteket és büntársait is megnevezte. 
Kihallgatták a vele együtt letartóz- 
tatott Pacurariu Traiant is, akit azzal 
gyanusitanak, hogy szintén szerepe van 
a merényletben. Kihallgatták a rend- 
őrileg nyilvántartott nőt is, akinél a 
fiatalemberek rejtőzködtek és ő min- 
denben megerősitette Francu és Pacu- 
rariu vallomását. Elmondotta, hogy 
amikor a rendőrség megjelent a nyil- 
vános házban, előbb menekülni akar- 
tak és amikor tlátták, hogy nem szaba- 
dulhatnak, kést kértek tőle, hogy ön- 
gyilkosságot követhessenek el. Ő azon- 
ban megtagadta kivánságuk teljesitését, 
bár pénzt is igértek neki. 

SZEMBESITÉS A REKTORRAL 
a ezen kivül a következő hivata- A kihalloatásokat folutató Panai- 

Kiladótulajdon 
ÜUjságkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

ANTA 

cndbiztonsási okokból 

- letartóztatták 
diákot számos Ieiartóziáiaási eszkőzölt a 
29. ekkor szintén a Clocucica külvárosban 

alatti zsidó imaházban. A tüzet 

ki Isac Erasoviner 

x- 

Succava tar- 

Siclamcsca Goansa 
- A mereényiet 

Kolorsvári rendőrség 

tüz támadt Iosif Alexandru lakásán, 
amelynek bérlője egy Klinger nevü 
zsidó. A tüzet eloltották Kár nincs. 
Egy másik tüzeset volt a Fanaite ucca 
61. szám alate Strul Zissman lakásán. 
A tüzet eloltották, a kár jelentéktelen. 
Egy és két óra között a Iasilor ucca 42 
szám alatti zsidó imaházban keletke- 
zett tüz, de azt is azonnal eloltották. 
November 30-án fél 3-kor Marton Ro- 
des Sira házában támatdt tüz. A gyuj- 
togatók közül a Clocucia-negyedben 
közismert Bisarciuc testvéreket, a volt 
légionista mozgalom tagjait letartóz- 
tatták. Teljesen beismerő vallomást 

Stefanescu Goanga 
rektor egyik merénylőjét 

tettek A nyemozást folytatják. 

tescu csendőrezredes, a kolozsvári 
rendőrség vezetője Francut szembesi- 
tette a sebészeti klinikán ápolás alatt 
álló Stefanescu Goanga rektorral. 
Francu további kihallgatása során má- 
sik két büntársát is megnevezte Geor- 
gescu és Carnaru kolozsvári főiskolai 
hallgatók személyében. A rendőrség 
reméli, hogy a Érancutól nyert felvi- 
lágositás alapján őket is rövidesen le- 
tartóztathatják. 

NAGY JAVULAST MUTAT 
STEFANESCU GOANGA 
ALLAPOTA 

Stefanescu Goanga állapota erősen 
javul. A merénylet utáni éjszaka alkal- 
mazott vérátömlesztések utóhatásait 
még erősen érzi, de a kezelőorvosok 
véleménye szerint már tul van minden 
veszélyen és a legutóbbi napon sem- 
miféle szövődmény nem lépett fel. Az 
ujabb kezelőorvosi jelentés megállapit- 
ja, hogy a sulyosan sérült balkar eset- 
leges eltávolitására sincs szükség, mert 
a sérülés megfelelő kezelésre begyő- 
gyulhat, bár lehetséges, hogy a balkar 
nem lesz egészen munkaképes. A rek- 
tor állapota tegnap már annyira javult, 
hogy látogatókat is fogadott. A fővá- 
rosi lapok szerint rektor és több más 
professzor társa : utóbbi időben fe- 
nyegető leveleket kaptak, amelyeknek 
azonban sem ő, sem társai nem tulaj- 
donitottak nagyobb jelentőséget. A leg- 
utóbbi napokban a fenyegető levelek 
megismétlődtek és ezért rendelték ki a 
rektor őrzéséne a merényletnek áldoza- 
tul esett Gruia rendőrtisztviselőt. 

egyetemi előadások egyébként 

számunk 8 olda 
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VII. évfolyam, 321. azárm 

ROBBANŐ ANYAGOK AZ 
UCCAN, LETARTÓZTATÁSOK 

Csütörtölere virradólag egy járókelő 
Kolozsváron a Gojdu-uccában nagyobb 
mennyiségü robbanóanyagot, petiárdá- 
kat, katonai gránátokai talált, amelye- 
ket átadott a rendőrségnek. Lehet, 
hogy gazdáik szabadulni akartak tőle. 
de lehet, hogy azért rejtették az ucca 
egy járatlanabb részén el, hogy később 
onnan elszállithassák. A rendőrség a 
Csernovicban letartóztatott és ide ho- 
zatt diákon - akinél valóságos arze- 
nált talált - és Timus Vasile ügyvé- 
den kivül még a következő személye- 
ket vette őrizetbe a merénylettel kap- 
csolatosan: Gruia Leon, Tudor Dioni- 
sie, Cotrutiu Octav, Pop Iaan, Pop Gh., 
Tatar Stefan, Socaci Aurel, Buülezin- 
schi, lancu Ion, Gheorghita D., Abru 
dean Vasile, Banicu Gh. és Ciocan 
Vasile. 

FOLYIK A SEGÉLYAKCIÓ 
A kolozsvári egyetem. előadásainak 

mai, pénteki megnyitásával kapcsolato- 
san a hatóságok messzemenő rendbiz- 
tonsági intézkedéseket tettek. Az egye- 
tem épületébe a diákok csakis személy- 
azonossági igazolványokkal léphetnek 
be, a rend fentartásáról pedig a csend- 
őrség és rendőrség gondoskodik. 
A merényletnek áldozatul esett Gruia 

detektiv családja részére ujabban a 
királyi helytartóság 20 ezer lej segélyt 
utalt ki, amelynek részére gyüjtést 
inditottak az Avram Iancu diákotthon 
bennlakói is. 

HOGYAN KÉSZITETTÉK ELŐ A 
MERÉNYLETET 

A Patria szerint november 12-én a 

kolozsvári légionarius vezetők a Bé- 
kás-negyedben megbeszélést tartottak 
és ott határozták el a rektor elleni me- 
rényletet, majd sorsot huztak és a sors 
huzás jelölte ki Francut a tett elköve- 
tésére, társaiul pedig Gheorghescut és 
Carnarut. Ugyanakkor megkezdődtek 
az előkészületek a cselekmény végre- 
hajtására. Beszerezték a revolvereket 
és megtudták a rektor pontos napi 

programját, majd tervszerüen végre- 

hajtották a merényletet. Francu egyéb- 
ként a krassószörénymegyei Bersasca 
községben született 1918-ban, azután 
Szatmáron a kereskedelmi liceumot 
végezte 6.16-os médiával tette le a leg- 
utolsó vizsgáját, 1936-ban az akadé- 
miai rektornak irásbeli nyilatkozatot 
adott, hogy nem folytat politikát. 

Önkéntes nyilván 
tartások Ansliában 
(LONDON) (Reuter.) Az alsóház teg- 

napi ülésén Anderson főpecsétőr beje- 
lentettee hogy a kormány felfektette 
az önkéntes nyilvántartásokat, amely- 
ben előjegyzik, hogy a brit birodalom 
lakossága háboru esetére kötelezőleg. 
de önkéntesen mire vállalkozik. Ugyan 
csak Londonból közlik, hogy ma ratifi- 
kálják hivatalosan a brit-olasz egyez- 
mény életbeléptetését. Az 

péntéken minden karon megkezdődtek, 

Szombat 
.. azu 



kialakitásáról ir a világsajtó 
A francia sztrájk-kudarc várható következményei 
Megalakult az uj csehszlovák kormány - A 
kormány meghivta fRibbentropot - 

francia 
arányi volt 

miniszterelnök lesz a magyar khépviselőház elnöke 
Az elmult 24 óra legjelentősebb poli- 

tikai eseményei kétségkivül azok a 
sajtómagyarázatok, amelyekkel Dala- 
dier beszédét, Ciano expozéját és 
Chamberlain nyilatkozatát kisérték. 
Ezekből egyöntetüen megállapitható, 
hogy a közvélemény nagyrészt magáévá 
tette az uj európai kialakitási tervet 
és a kollektivitás gondolata helyett in- 
kább kezd helyt adni a kétoldali szer- 
ződéseknek, amelyek Európa kétségte- 
lenül legsulyosabb kérdését, a csehszlo- 
vák-német problémát is megoldották. 
Valamennyi lap cikkéből, kivéve a 
szélső baloldali francia és a moszkvai 
sajtó közleményeit, kicsendül a re- 
mény, hogy a Mussolini-féle négyha- 
talmi értekezletek további folytatást 
nyernek és egész Európa összes problé- 
máit lassan megoldják. Lényegesebb 
politikai esemény nem is történt. Leg- 
feljebb Beran csehszlovák kormányfő 
uj kabinetjét, Pirow délafrikai hadügy- 
miniszter brüsszeli tárgyalásait és azo- 
kat a nagyarányu előkészületeket lehet 
kiemelni, amelyekkel Hitler kancellárt 
ma Reichenbergben fogadni fogják. 
Ennek az utnak az ad jelentőséget, 
hogy a Führer nagy politikai beszédet 
fog tartani, amelyben kétségkivül kitér 
az európai problémákra is. Amint a 
német sajtó közli, a beszéd több javas- 
latot is fog tenni főleg a spanyol ké- 
dést és a gyarmatproblémát illetően. 

Részletes jelentéseink a következők: 

REYNAUD NAGY BESZÉDE 

(PÁRIS.) (Havas.) Reynaud francia 
pénzügyminiszter tegnap délután az 
amerikai klub ebédjén nagy beszédet 
tartott, amelyben többek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 

A Franciaország pénzügyi válsága 
termelésénele elégtelensége miatt kö- 
vetkezett be. Ehhez járult az állandó 
bel- és külpolitikai feszültség, amely 
meginditotta az arany kiözönlését is az 
országból. Nagyban elősegitette a rom- 
lást az állandó pénzügyi kisérletezés 
és végül a legutóbb kiéleződött hely- 
zet. Ez utóbbit a tegnapi eseményekkel 
elintézettnek lehet tekinteni. Szeret- 
ném, ha nem értenének félre. Tegnan 

nem egy társadalmi osztály győzött a 
másik felett, hanem a nemzgzet tett hitet 

a munka és a megoldás szükségessége 

mellett. A munkásság is állást foglalt 
a munka mellett, aminek meg is lesz a 
jutalma. Franciaország megelégelte a 

hétéves válságot és mi, akik vezetjük, 

fogadjuk, idáig fajulni nem engedjük 
tovább a dolgokat. Állandóan azzal vá- 
doltak, hogy a pénz felhigitását tervez- 

zülk. Kijelentem, ezt mem tesszük, de 

olyan reformok jönnek, amelyek meg- 
akadályoznak minden rombolást. A 
munkásságnak velünk kell tartania, 

mert be kell látnia, hogy a romokból 

nincs jövője, csak a romokból épitendő 

épületekből. A kormány igéri, hogy 
talpra állitja az országot, de nem poli- 

ikai jelszavakkal, hanem alapos és 

kiismeretes munkával, anélkül, hon- 

a munkásosztálvuvok háttérbe szorulná- 

nak a társadalmi osztályokkal szemben. 

Tulzásoknak azonban helye nincs és a 

jövőben sem lehet - fejezte be szavait 

Reynaud pénzügyminiszter. 

A FRANCIA SZTRÁJK- 
KUDARC 

(pARIS) A szerdai sztrájkkudarc 
után sok helyen a francia kommuniz 

mus és szocializmus jelentős vissza- 

hanyatlását, csaknem összeomlását vár- 

ják. Több oldalról a kommunista párt 
feloszlatását követelik. A lapok szinte 
esvségesen megállapitják - a szélső 
baloldaliak kivételével - hogy a kor- 
mány felülmaradt. A balsikert a szak 
szervezeti mozgalom, főleg a kommu- 

nista párt döntő vereségének minősitik. 
A kormány hir szerint csak a sztrájk- 

vezérek ellen készül megtorló intézke- 
déseket alkalmazni A külföld, sőt 
Anglia és Amerika is elégedett a 
sztrájk balsikerével. Csütörtökön több 
helyen voltak kisebb munkabeszünteté- 
sek. A sztrájkoló munkásokat igen sok 
helyen elbocsátották. Ebből kisebb- 
nagyobb incidensek is származtak. 
A francia középpártok tegnap meg- 

beszéléseket folytattak a választási tör- 
vény reformjáról, amely az aránylagos 
képviselet alapján épülne fel. Igy a 
radikálisok megszabadulnának annak 
szükségességétől, hogy mint a multban, 
a szocialista, sőt kommunista szavaza- 
tokhoz folyámodjanak. Ez jobbfele to- 
lódást jelent és igen messzemenő kö- 
vetkezményekkel járhat az egész fran- 

Ij európai t
erv 

cia politikai életree 
Párisban ugy tudják, hosv a szerdai 

sztrájkkudarc után Daladier ujabb 
hatalmas tömegek bizalmát nyerte meg. 
A törvényhozást december 8-ára hivták 
össze és ott Daladier számára a bizalom 
megszerzésénél feltétlen győzelemre 
számítanak körülbelül 340 szavazattal. 

DALADIER KAMARAI! TÖBB- 
sÉGE MÁR NEM KÉTSÉGES 
TÖBBÉ 

(PAÁRIS.) (Havas.) Daladier minisz- 
terelnök többsége ma már nem kétsé- 
ges többé - irja a Paris Soíir - mert 
a ma délutáni kamarai ülés igazolta, 
hogy a szocialista és kommunista pár- 
tok egyáltalában nem is voltak észre- 
vehetők. Ugyancsak Párisból közlik, 
hogy este már sehonnan sem jelentet- 
tek összetüzéseket a gyárakból kizárt 
munkások és a karhatalom között és 
hogy Jouhaux szakszervezeti főtitkár 
most közvetitő személyeket keres a 
munkások visszavételének kieszközlé- 
sére, mert a kizártak ellátása rendki- 
vülk mértékben megnehezitene a szak- 
szervezetek helyzetét. Állitólag Dala- 
dier nem is zárkózik el e gondolattól, 
de biztositékokat kiván minden sztrájk 
mozgalom megismétlődése ellen. 

A magyar belpolitikai heluzet 
(BUDAPEST.) A képviselőház tegna- 

pi ülésén Kornis elnök és Lányi alel- 
nök bejelentették lemondásukat 
és az ülést Bobory alelnök vezette 
le. Hire jár annak, hogy a képvise- 
lőház uj elnöke Darányi volt magyar 
miniszterelnök lesz. Ma pénteken ujabb 
ülést tart a magyar képviselőház és 
annak egyetlen tárgya a Csehszlová- 
kiától átcsatolt területek képviselőinek 
behivása lesz. Egy olasz lap szerint a 
reformok során a magyar kormány elő- 
ször a zsidó törvényt. majd a földre- 
formot terjeszti a parlament elé és a 
jelek szerint a kormány reformjait 
nagy többséggel fogják elfogadnii A 
magyar kormánypártból kivált képvi- 
selők külön parlamenti csoportot ala- 
kitottak a Gömbös-féle fajvédő prog- 
rammal. 
December 5-én megindul Ceshszlo- 
vákia és Magyarország között a 
forgalomm 
(Prága.) Ceteca.) A bécsi döntőbiró- 

ság határozata nyomán megalakult 
cseh-magyar vegyes bizottság között 
megállapodás jött létre, hogy a keres- 
kedelmi, posta és táviró forgalom az 
1937 november 9-iki egyezmény alap- 
ján e hó 5-én megindul Megindul 
ugyanekkor fokozatosan a vasuti for- 
galom is a két állam között, mig a 
határátlépésekre vonatkozólag a legkö- 
zelebb döntés történik. 

A fasiszta nagytanács ülése 

(RÓMA.) (Stefani.) A fasiszta nagy- 
tanács tegnapesti ülésén köszönetét fe- 
jezte ki Balbo marsall libyai kormány- 
zónak azért, hogy a 20 ezer telepes el- 
látásáról és munkaalkalmáról oly ki- 
tünően gondoskodott Ugyanakkor el- 
határozta, hogy legközelebbi ülését ja- 
nuár első felében rendezi meg, amikor 
is a közoktatás teljesen uj alapokra 
való fektetéséről ifog tárgyalni. 

Hitler mai beszéde 

(BERLIN.) (DNB.) Hitler mai rei- 
chenbergi beszéde iránt világszerte 
nagy érdeklődés mutatkozik, amit az is 
igazol, hogy az ősszes német rádió- 
leadók által közvetitett beszéd közlé- 
sét az olasz, holland dán, jugoszláv, bra 
zil, chilei és az USA-beli állomások át- 
veszik. A beszéd romániai időszámitás 
szerint este fél 9 órakor fog elhang- 

Csehszlovákia felvette a 10 milliót 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily Ex- 

press közlése szerint a csehszlovák kor- 
mány az első részletként engedélyezett 
10 millió fonsterlinget teljes egészében 
felvette lés igy hitele első részletét ki- 
meritette. 

Megalakult a prágai Beran-kor- 
mány í 

(PRÁGA) (Ceteca.) Egésznapi tárgya 
lás után Beran dezignált miniszterel- 
nök megalakitotta kormányát, amely 
a következőkből áll. Miniszterelnök 
Rudolf Beran, helyettes miniszterel- 
nök dr. Sidor (szlovák), hadügyminisz- 
ter Sirovy tábornok, külügyminiszter 

. 

dr. Chwalkovsky, közmunkaügy Cipe- 
ra, pénzügy Kallfuss, igazságügy Krej- 
csi, közoktatásügy Kapras, belügy Fi- 
scher, földmüvelésügy Feierabend, ke- 
reskedelemügy Sadek, közlekedésügy 
Elias tábornok, közgazdaságügy Podac 
egészségügy és társadalombiztositás 
Klumpart, dr. Vaverka tárcanélküli mi 
niszter és a propaganda szolgálat főnö- 
ke. A külü, iniszter és pénzügymi- 
niszter mellé szlovák államtitkárokat 
neveznek ki. A szlovák kormány vál- 
tozatlanul megmarad. Kárpátorosz- 
Ukrajna önkormányzati kormánya igy 
alakult. Miniszterelnök és közoktatás- 
ügy Volosin apát, belügy Bacinski, 
szállitásügy Revai A Ceteca szerint a 
kormányba Benes volt elnök hivei kö- 
zül senki sem került be. A szlovák 
kormányban változatlanul megmarad-! 
tak dr. Tiso, Cermak, Teplanszki, Dur- 
csánszki és Vancsov. 

Ribbentrop párisi utja 

(BERLIN.) Hivatalos körök jelentik, 
hogy Ribbentrop hétfőn megy Párisba 
és rövid ideg marad ott. Utja a francia 
kormány meghivására történik. 

Feszültség Barcelona és EBrüsszel 
között 

(BARCELONA.) A spanyol köztársa- 
sági kormány visszahivta megbizottját 
Brüsszelből, mert a belga kormány ke- 
reskedelmi megbizottat küld Burgos- 
ba. A belga kormány ugyanakkor bar- 
celonai megbizottját hivja vissza. 

Franco tábornok figyelmeztetése 
(BURGOS.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok tegnap a nemzeti spanyol leadók 
utján figyelmeztette a köztársaságot, 
hogy rövid időn belül kimélet nélküli 
bombatámadást intéz Madrid, Barce- 
lona, Valencia, Alicante, Carthagena 
és az egész keleti partvidék ellen. A 
közlés hangsulyozta, hogy ez azért tör- 
ténik, hogy a polgári lakosság még 
idejében menekülhessen. 

A pártok egyesitésére törekszik 
Konoye miniszterelnök 

(TOKIÓ.) (Domei.) Konoye herceg mi 
niszterelnök a külföldi sajtó munka- 
társai előtt kijelentette. hogy megkez- 
dette akcióját az összes japán pártok 

egységesitése érdekében és meg van 
minden reménye ahhoz, hogy az sike- 
rüljön. A tervnek óriási jelentőséget tu- 

lajdonitanak. 
FRANCIAELLENES TÜNTE- 
TÉSEK OLASZORSZGBAN 

(PÁRIS.) A francia sajtó élénken fog- 
lalkozik Ciano tegnapi nagy beszédével, 

Különösen kiemeli, hogy amikor az 

olasz külügyminiszter Olaszország ter- 

mészetes törekvéseiről beszélt, a képvi- 

selők közül sokan ezt kiáltották: Dji- 

buti, Tunisz, Korzika és ezek a kiáltá- 

sok akkor sem szüntek meg, amikor az 

olasz képviselőház elnöke erélyes csen- 

gőrázással rendet akart teremteni, Ké- 

sőbb hatalmas tüntető menetek járták 
be az uccákat és kórusba kiáltották: 
Korzikát és Tuniszt akarjuk. 

eosidejüleg a közállapotokat megjavitó 
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A francia sajtó szerint előre megren. 
dezett tüntetésről lehet szó és uj kam 
pány indul meg Olaszországban Fran 
ciaország ellen. Az olasz igényeket Ne. 
metország állitólag teljes mértekbe 
támogatja. Érdekes a japán sajtó állás 
foglalása, amely szerint az ujabb hel 
zetben nincs értelme sem Ribbentro, 
párisi, sem Chamberlain római utjának 

Románia uj pelitikai 
munkatoervee 

A február 10-i nagyjelentőségü alkos 
mánymódositás megszüntette a politi. 
kai pártok egymás közötti tulzott be. 
sengését és megszüntette azt a demo. 
kráciát is, amely az egyéni szemponto. 
kat előtérbe helyezte a kollektivitás 
érdekeinek. A nemzeti érzésen alapuló 
szociális demolkrácia vette át a válasz. 
tási küzdelmeket irányitó ipari vezérek 
meggazdagodási törekvéseit és azt a 
szellemet, amelyet a politikai pártok 
honosítottak meg. Nem uralják többe 
az országot a tülekedők, a lelkiisme. 
retlen visszaélők, mert az uj szellem 
és rendszer biztositja a vezetők meg. 
felelő kiválasztódását. 
- Nálunk mondotta nemrég 

Mihail Ralea munkaügyi miniszter 
a történelmi jelentőségü alkotmány 
nagy megalkotójának és örzőjének 

forradalmárnak is kell lennie. IIy 
módon szerencsésen biztositotta az 
egyensulyt, megkimélve az országot a 
kemény megpróbáltatástól, a forrada- 
lom kilengéseitől. 

A politikai érdekek megszüntetésé. 
vel vajjon milyen kilátásokkal biztat 
a jövő? 

Ralea miniszter az ország jövő poli- 
tikai elveit a következőkben foglalta 
össze: 1. A hivatás eszménye. 2. A ve- 
zetők megfelelő kiválasztása. 3. Az 
igazi demokrácia eszméje. 4. A lelkes, 
hazafias és tapasztalt, tanult uj nem- 
zedék felnevelése. 
A hivatás eszménye meg kell szün: 

tesse a régi politikai rendszert, ami- 
kor a politikai vezetőnek nem volt 
semmiféle foglalkozása, mestersége, de 
mégis vezetője volt a különböző mun: 
káscsoportoknak és minden rátermett- 
ség nélkül döntöttek az összes kérdé: 
sekben. 
Az uj szellem és rendszer a mun- 

kára és szakképzettségre helyezi a 
fősulyt, aki szakavatott és érdemeket 
szerzett a szakmájában, csak az lehet 
a közügyek intézője és vezetője. 
A szakmai erkölcs a vezetők minő- 

ségi kiválasztását igényeli. Nem szú- 
mit és nem dönt a szavazatok mennyi 
sége, hanem a reális képesség, függet 
lenül attól, hogy az illető milyen táf- 
sadalmi osztályból származik. Össz 
hangzatos módon épül igy ki a szak- 
mai szervezet és a vezetésre alkalmas 
érdektelen munkát kifejtő intellek 
tuellek érvényesülése. , 
A nemzet ily módon az egyenlősél 

elve alapján, a népszerüség érvénye 
sülése mellett szerveződik meg és nem 
juthat egyetlen párt vagy társadalmi 
osztály sem egyeduralomhoz. A néb 
jogos igényei, indokolt kivánságai te" 

mészetszerü megoldást nyernek, 4 
nemzet pedig megerősödik. A tisztes 

séges és tekintélyes demokrácia váltja 
fel ily módon a szabatos demokrációl 
és az egykori politikai érdekek érvé 
nyesülését. 
Az uj román politika az uj nemze 

dék eszményére támaszkodik, a fiatal 
ságban levő erőket helyes irdnybó 
tereli és gyakorlati tapasztalatolkkab 
ismeretekkel ruházza fel. A lelkest 

dés és a tapasztalat ily módon helt 
egyensulyba kerül és a, fiatal memz 
dék helyes irányba nevelődik. Ezekből 
az elemekből, irányelvekből és es7 
mékből épüi fel a jövő állam épülető 
A régi szellemhez és rendszerhez V4 

visszatérés lehetősége megszűünt. Em 
az uj eszmének és célkitüzésnek ér 
nyesülése érdekében a nemzet őss 
erői egyesülnek és lelkesedéssel tén 
gatják a nagy ujitó király országépi 
munkáját. 

-



a gdtaté a , : htíntén .... 

euneh Gyógyithatók-e a tüdőbetegségek? Lynch biró" megint itélt é ité- vuogyi e e i i C e e sSeg e á z ayomban végre is hajto ex Mindazok, akik asztmában, tüdőcsucshurutban, idült köhögésben, elnyálk ásodásban, hosszantartó rekedtségben helyi lét soda lelki örvényekbe világit beie spanvolnáthában szenvednek és mindmáig semmi gyógyulást nem találtak, teljesen ingyen és portómentesen kap- nt Mic télet é éltani 7 nak tőlünk egy könyvet, amely ezeket a betegségeket képekkel illusztrál va teljesen felöleli és ennek gyógyitását op ez az i ,es az állati gyülöletnek megmagyarázza. A könyv cime: „Sind Lungenleiden heilbar". (Gyógyithatók-e a tüdöbetegségek?) Irjon hozzánk ának, mekkora fokát mutatja meg az elképedt egy hétlejes levelezőlapot az Ön pontos cimével és megküldjük Önnek a könyvet. Puhlmann et Co. Berlin, S04 jóérzésű világnak! Azazhogy helyes- . Müggelstrasse 25-25-a. kai pitsük a ég állat seméléle rgryrgeere mmrevtöozegog ageg 
állat - nem képes ugy gyülölni, hogy il 2 e e xze. tartományok ügyigazgatásával kapcso- z A világsajtó nagy elismerő cikkoi eetni kr Öl, hogy élhessen és az életét csak ugy F . e I1 V g jelentőségüknek megfelelően esztályoz. kot. ája fentartani, ha más életet el Károly királ Ofels éről étes fezi utól oli vdgyis érthetőbben szófva magtá. " Uu ai egeről nis .la öeszik a földtulajdon elő- ger- jékra van szüksége, tehát kén éalan El e F vételi jogot, Bukovinában, ahol a leg- lemo. térei 2 E es Romudániáról nagyobb a gazdasági válság a terme- onto. ölni. Roppant különbség van a kettő ! llés visszahanyatlása miatt, a falusi la- ivitás között: Eletet kioltani mert enni kell, (BUCURESTI.) Tegnap az egész Románia valóban Nagyrománia lett. Ez kosság megsegitésére tesznek intézke- apuló vagy pedig e1i vért, mert a ország nagy ünnepségekkel ülte meg a a lépés a francia-román kapcsolatok déseket. A diákság helyzetét felülvizs- álasz eilőnös fo ya üsé tványa és illata 20 éves egyesülési ünnepet. A lapok ujabb megerősödését jelenti és a király- gálják a legsürgősebb kivánságokat zérek jészegitő, gyenyő ggel tölti el a hatalmas cikkekben méltatták a nap látogatás nyomán Románia tekintélyét orvosolják. Ezzel kapcsolatban egysze- azt a romlo ti o Nincs olyan hus- jelentőségét és számoltak be a nap ese- hatalmas mértékben emeli az egész rüsitik a tanitási és vizsgaanyagot ártok evő iue , szzgelt gyülölné zsákmá- ményeiről a legteljesebb hódolat és világ előtt. Kétezer uj ösztöndijat alapitanak. Uj többe nyát Az ölés, a vérontás nem okoz tisztelet hangján, méltatva az Uralkodó diákotthonokat állitanak fel, többek is különösebb gyönyörüséget neki, azon- és az uralkodó-család kivételes érde- A MINISZTERELNOK 15 PONT- között B b hellyel sme Eivül, hogy természetszerüleg táplál- mett ülési ű JA A KORMÁNY TEVÉKENY- ukareefben ezer, férőhellyel. ellen „ ivül, ókaj fel él 1 meit. Az egyesülési ünnepségekkel kap- í ; Fokozzák az ifjuság elhelyezésének le- meg másithatatlan sztun 1a hogy csolatosan a külföldi sajtó is nagy cik- SEGERŐL hetőségeit és igyekeznek leküzdeni az ti zto usevésre keket irt II. Károly király Öfeiségéről (BUCURESTI) Miron Cristea pat- egyetemet végzett ifjuság munkanél- emrég eszet és Romániáról. A Londonban megje- riarka-miniszterelnök a kormánynak küliségét. Mindezekre vonatkozólag er - Csak az ember öl sok esetben ma- lenő Ilustrated News cimű folyóirat 15 pontban terjesztette elő az uj mun- már eddig is sok intézkedés történi mány gáért az ölés gyönyörüségéért, És csak ünnepi számában számos képet közölt kaprogramot. A különleges reformok a Fokozni fogják a magánvállalatoknál jének az ember keres mindenféle ürügyet II. Károly király londoni látogatásával következő munkaterületeken fognak is a megfelelően szakképzett ifjuság el- javitó a77a, hogy szadista hajlamait kielégit- kapcsolatosan, továbbá a nagyvajdáról érvényesülni: kulturális, gazdasági, tár helyezését is, hogy a szellemi munka Iy hesse... Megmásithatatlan ösztönről és Románia festői vidékeiről, majd sadalmi és mezőgazdasági téren. A leg- nélküliséget minden lehetőséggel csök. ta az beszéltünk s vannak, akik bizonyos Hector Boliho nagy cikket ir az ural- sürgősebben felülvizsgálják az összes! kentsék got a emberi cselekményeket is ellentállha- kodó-családról, Ion Capel professzor - .. ..z...m.. rrada- tatlan kényszerrei szeretnék mente- pedig Románia történetét ismerteti. A 

getni. Efélére azonban legfeljebb csak londoni Manchester Guardian, a Daily II a etésé. 7 feljesen bomlott agyuaik esetében Telegraph, Times, Daüly Sketci és Daily ; 
biztat szabadna hivatkozni. És még akkor is Herald ugyancsak nagy cikkeket irnak . baztat esak csinján. Nem mindenki őrült, aki Romániáról és foglalkoznak a Codrea- ha ü mai Maguarorszás ócológdiai polk érült delgeketp elekezt, gen sok nu-esettel is. Megállapitják, hogy Cod- 
0- esetben legin a szabadjára enge- reanunak és társainak halálát a közvé- é él 1 Í i d glalta dett önzés keres Rortátlan kielégű: lemény nyugodtan fogadta. A belügy- fér D ür ü r 0 ű ának ü lalán? i lést. Néhány évvel ezelőtt egy hires miniszter erélyének és bátorságának (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ez év feb- erős „legionista" mozgalom indult meg relke angol orvostanár elutasitotta az esküdt- adta tanujelét a rend fentartása körül. ruárjában, az emlékezetes Goga-kor- - folytatta a mérnök - amire vonat- telfees, szék felhivását, hogy szakvéleményt A lapok utalmak arra, hogy Zelea mány uralomra jutásának idején tör kozólag én azt az utasitást kaptam hem adjon egy kéjgyilkos esetében. Mert Codreanu nem volt román eredetü és tént, hogy kortes körutra indult Szi- feletteseimtől, hogy azt kiméletlenül zün ugy mond: „Nem vagyok hajlandó több izben kisérletet tett a rend men- lágymegye akkori gogista prefektusa, törjem le. Igy történt az hogy több t tsetleg elősegiteni egy emberi fenevad zavarására. A francia lapok hasonló Többek között meglátogatta a Pupoaia munkásnak kénytelen voltam felmon- yvol padulását a hóhér kötele elől. A értelemben irnak és hangsulyozzák, nevü bányatelepet is, ahol beszédet dani, akik azután felbujtogatták tár- 
e, de ftlásnélküli özzés még nem őrültség hogy a legionista mozgalom fejét és mondott a munkásoknak, majd beszéde saikat és nagyon természetes, hogy mun és nem is szolgálhat mentségüll vezetőjét veszitette el. A Le Jour és végén megkérdezte, hogv mi a ki- felhasználták a prefektus jelenlétét mett Az angol orvostanár felfogása ma Echo de Paris szerint a legionista moz- vánságuk. Több munkás lépett elő, akik arra, hogy nekem ártsanak. Ezzel ma- kérdé ár nem egyedül álló. Minden társa- galom külföldi támogatást fogadott el. arra kérték a prefektust, hogy helyezze gyarázható meg az egész vád, amely dalomra nagy veszedelmet jelentenek Az Action Francais szerint Codreanu el a bányából Horváth József bánya- bosszu müve - fejezte be a mérnök különösen azok az emberi bestiák, akik mentesiteni akarta Romániát a zsidó mérnököt, mert az állitólag egy alka- BAJOK A TÉRKÉP KÖRÜLI mun sadista hajlamaik kielégitése okáért befolvástól, de uguanakkor az országot lommal sulyosan sértő kijelentést tett . vez 1 omtanak vért és borzasztó szenvedélyü. idegenek karjaiba döntötte volna. A volna a munkásokra vonatkozólag, - Igaz az - Eérdezte a vádlottat 
meke ket különböző takarókkal leplezik. Populaire dicséri Calinescu belügymi- vasárnap dolgoztatná azokat és mig a Boceanu ügyész - hogy Ön irodájának lehet Isteni parancs: Ne ölj! AÁm az ember niszternek erélyes és gyors magatartá- magyaroknak állandóan kedvezne, min- a falán Magyarország térképét tartotta? miné. érti a módját, hogy megkerülhesse a sát, amellyel biztositani tudta a rendet. den lehető alkalmat megragad, hogy - Igaz - felelte a vádlott - csak- ké pagasabbendi erkölcsi rendeléseket. WARD PRICE CIKKE éreztesse velük, hogy románok. hogy a térkép nem politikai, hanem 
ennyi E szállóige Szennt en ge (LONDON.) Az angol sajtó külön cik- A prefektus meglepetve hallotta a geológiai térkép volt. ügget- lánánat] alatosan tel 0 eeajut kekben a legmelegebb hódolat és tisz- történteket és kijelentette, hogy Hor- - Igaz, hogy Ön vasárnap is dolgoz- m tá- és ürügyet keresni mafolet eir ának telet hangján ir II. Károly király sze- váthot azonnal le forja tartóztatni. Igy tatta a román munkásokat és mikor a Össz neg ésér i esak T mélyéről, aki a királyok egészen uj is történt volna ha nem lép közbe a templomba kérezkedtek, akkor lelövés- 
szak- apene a 5ől cs emb er ké gs lav tipusát képviseli. Ward Price a Daily bánya vezetősége, amelynek sikerült sel fenyegette őket? 

calmas vagyunk a lincselésekkel Amerika Mail hasábjain az Uralkodóval foly- elintéznie, hogy szabadlábon maradjon, Vasárnap az összes munkások 
atellet a szabadság é beri jogok hazá- tatott beszélgetése képpen utal arra, de a mérnök ellen későbben, a munká- kénytelenek voltak dolgozni. A legna a ddság és az emberi jogok hazá Románia és Anglia közötti kap- sok feljelentése alapján, indult eljárást " : i" - hirdeti büszkén a yankei önér- ROgy a Románia gla oz p á tudták akadalvozni gyobb részük pedig román volt, több, nlősél zet. De sehol sem tudják ugy gyülölni csolatok a legutóbbi londoni királylato- már nem tu megakadalyozni. mint 90 százalék. A bányában ugyanis vénye és megalázni a szines embert, mint a 9atás alkalmával fokozott hangsulyt ARTATLAN VAGYOK... kénytelenek voltunk a szivattyuknál 
és nem korlátlan lehetősé gek országában. Vala- nyertek, majd részletesen méltatja azo- Igy került a bányamérnök a román dolgozni, mert másképpen elöntötte 
adalmi mirevaló szállodáb a néger agy jélvérü kat a nagy gazdasági előnyöket, ame- nemzettel szemben tanusitott tisztelet- volna a bányát a viz. A fenyegetőzés 
A néb e ; lyeket a Romániával való kapcsolatba lenség vádjával terhelten a helyi kato- ből viszont egy szó sem igaz, mber csak mint cseléd vagy szolga ős lol ai ter: tehet: lépés maduk után vonhatnak. Ward nai törvényszék elé. A vádirat felolva- eheti be a lábát. A vonatokon, sőt a bkén i szá- [sása uta ót adnak ádlottnak KEDVEZŐ TANUVALLO- ek, 1 ktözuti vasut ko csijain is külön szaka- Price cikkét egyé t tegnapi szá- sása után szót adnak a vádlottnak. MÁSOK 
tisztes szok vannak a feketék számára. A munkban már részletesen ismertettük. - Ártatlan vagyok - mondotta a 
váltjt néger lehet kiváló tudós, költő, iró, A párisi lapok közül az Ére Nouvelle főmérnök. - Més évekkel ezelőtt tör- A vádlott kihallgatása után a tanuk 

kráciát művész, orvos, ügyvéd - és valóban 4 legutóbbi királylátogatással kapcso- tént, hogy felfedeztem a jelenlegi kerültek sorra. A bánya igazgatója, érv akárhán ilyen od közöztük - de latosan megállapitja, hogy az Románia bánya helyén egy kőszén-réteget. Sike- Bocu mérnök megerősiti a vádlott ármel . viskiivó, részeges és tudat- helyzetében jelentős változásokat von rült is egy román társaság érdeklődését által elmondottakat, őmaga volt, aki nemze: lan felkéven er kesontietakatlantut töb- maga után. Ennek első bizonysága az a felkeltenem a bánya iránt, amelv hoz- közbenjárt a prefektusnál Horváth ér- 
fiatal! bet számit nálánál. Amerikaszerte sen- tény, hogy a bukaresti francia követ- záfogott a szén kibányászásához és en dekében, mért mindig a legnagyobb 
ánybó mnek ébe ána já hogy a lége séget nagykövetségi rangra emelik és gem bizott meg a munkások és a munka mértékben meg voltak a mérnökkel 
tolckab elvetemültebb angsztert Égzen biró ez a lépés Angliával egyetértésben tör- menetének felügyeletével. elégedve. Nem tud az állitólagos lelő- 
elkese itélőszéke elé állitsa Éz a sors csak a ténik. Ez más szóval azt jelenti, hogyl - A bányamunkások között igen vetéssel való fenyegetésről és valószi- 
helt fekete embert érheti. És sokszor telje- i nünek artja, hogy az a kigobott iui aemzé en büntelenül. Nem mintha a négerek sulyosan befolyásolja a tömegbe verő- nek során rostává lövik a hutlát. Ez a P ok bosszumüve. aso óképpen vall 
zekbő özött nem akadna szép számmal bü- dött emberek itélőképességét. És ez körülményesség a tett végrehajtása ompei Muresan pas atisztviselő, mejd 
esz őző. Hiszen esendő emberelk ők is és enyhitő körülményül szolgálhat. Am körül semmiképpen sem igazolja a végül eny Kere es Ioan nevü tanu, emmi emberi nem áll távol tőlük. Am különböző forrásokból származó adatok hirtelen harag fellobbanását. foel avü gx ek azt mondotta incselések véres sorozata bizonyítja, szerint a lincseléseket rendszerint terv- Mindenesetre jellemző tünet az is, Mecén nevü munkástáraa, 

ogy számos esetben kitalált, vagy fel- szerüen összedolgozó kisebb csoportok hogy lincselőket csak a legritkább hallotta az áltólagos kijelen i atől érvé hit vádak alapján gyötörtek haláira szokták megrendezni. Leginkább sze- esetben állitanak biróságok elé - noha — Maga miért Került el a bányától? 
össz e0y-egy boldogtalan feketebőrüt. Ha mélyes bosszu a tulajdonképpeni moz- a verebek is csiripelik a tettesek - A mérnök ur felmondott neken. 
tám ak arról volna szó, hogy valamely gató rugója. De igen erős szerepe van nevét... De hát a fékete ember a ki-) - Mikor baszélt magának Mecan a 

igépitó büncselekmény nyomán végletekig fel- a kegyetlenkedő hajlandóságnak is e vert kutyánál is kevesebbet számit. fenyegetésről? 
iegult tömeg hirtelen haragjában tekintetben. Az áldozatot válogatott És kinek árt, ha „jóravaló polgárok" - Még 1934-ben - mondotta a tanuj 
igyonüt egy négert, talán magyaráza- kinzásoknak vetik alá. Ha azután a néhány „rühes nigger" élete árán le- A biróság rövid tanácskozás után 0t lehet találni az erőszakos önbirás- borzalmasan elgyötört négert végül csillapithatják felgerjedt indulataikat? elhalasztotta a tárgyalást és elrendelte 
kodásra. Értsük meg jól: magyarázatot felhuzzák valamelyik faágra, valósá- h. j. a meg nem jelent Mocan ujbóli mag 
nem mentséget! (A hirtalan haraa aas céllamá mersenai indul med, amelu- idézését. 



4 

R. LAROUX 

REGÉNVE: 

A TRÓPUSI 
KALAND 

(8.) ; 

Miss Imbraid megbotránkozva me- 
redt a fiatalemberre, 
- De mr, Webster, hogy mondhat 

ilyet... 
Rose Noonley azonban váratlan tem 

peramentummal kelt védelmére az öt- 
letnek: 

- Ugyan, miért ne nézhetnénk meg 
Casablancát?... Én azért jöttem Ke- 
letre, hogy valódi benszülöttelket lás- 
sak, hiszen sötétbőrü gentlemaneket 
otthon is láthatók éppen eleget... 
- Rose... Rose... shoking... ké- 

rem uraim, ilyen őrültségre még csak 
ne is gondoljanak... 
Azon az estén nem esett több szó 

Casablancáról; az ötlet azonban már 
fel volt vetve s mire a hajó befordult 
a Madeira felé vezető délnyugati ha- 
jóutra, az utasok már konkrét formá- 
ban tárgyaltak Kingsway kapitánnyal 
egy casablancai kikötés lehetőségeiről. 
Dgyanezen a napon még valami tör- 
tént, ami szivenütötte Robert Pading- 
tont, bár akkor még eszébe sem ju- 
tott, hogy veszélyt szimatoljon - egy 
fénykép eltünésének háttere mögött. 

A Tangerből való elindulás második 
napján ugyanis a tengerésztiszt már 
világosan látta, hogy a Betsy Mere- 
dith és közötte indult kedves, pajtási 
viszonyt tökéletesen szétzuzta Paul 
Webster váratlan megjelenése. Robert 
Padington sohasem tartozott az ön- 
magukat ámitó emberek közé, tehát 
szép csendesen eltemette magában a 
kezdődő szerelmet, s alkonyat után, 
amikor Paul Webster éppen az angol 
társalkodónőt igyekezett meggyőzni a 
casablancai kikötés veszélytelenségé- 
ről, odalépett Betsy Meredith-hez, aki 
a korlátra könyökölve, ábrándozó te- 
Kintettel figyelte a hajót követő del- 
finsereg bolondos táncolását. 
- Miss Meredith... zavarhatom egyv 

pillanatra?... 
- Nem zavar, mr. Padington, Igazán 

nem mondhatom, hogy sürgős elfoglalt 
ságom lenne... 
- Értem... csak annyit szeretnék 
megkérdezni, hogy vajjon igazi, őszin- 
te barátjának tart-e?... 
Betsy Meredith habozás nélkül ke- 

zet nyujtott. 
- Elhiheti, hogy ennek a hajóutnak 

a legértékesebb szerzeménye számomra 
a maga barátsága. 
- Nagyon köszönöm, miss Meredith. 

De, ha ez valóban igy van, szeretnék 
kérni valamit... 
- Tőlem?... Ugyan mit?... 

-Azt hiszem, miss Meredith, hogy a 
napokban erősebben igénybe vesz a szol 
gálat s igy nem lesz időm keresni a 
társaságát. Az ut nagyobb felén rár 
amugy is tul vagyunk s edves 
akar lenni hozzám, igazán adhatna 
nekem emlékül -, mondjuk egy fény- 
képet... , 
- Ez éppen ugy hangzik, mr. Pa- 

dington, mintha nem akarna engem 
elfelejteni... ! 
A férfi arca változatlanul komoly 

maradt. 

- Téved, miss Meredit..., mert ah- 
hoz, hogy a maga arcát magam előtt 

lássam, igazán nem volna szükségem 
fényképre; inkább azt szeretném hinni, 

hogy maga sem fog tökéleteseh elfe- 

ledkezni rólam, ha nálam lesz valami 
kis emléktárgya... 
A hátuk mögött lépések hangzot- 

tak fel, Paul Webster közeledett. Rose 

Noonleyvel s erre Betsy gyorsan be- 
fejezte a társalgást. 

- Nos, rendben van, Mr. Padington. 

A bőröndömben, azt hiszem, van egy 
fénykép. amit Tangerben csináltattam, 
ha megfelel, szivesen odaadom. De csak 

afféle gvorsan készült utikép ám... 

- Meg tog felelni, Miss Meredith.. 

előre is köszönöm. 
(Folytatása következik.) 

Itt a NE őszi „bizonyitványa" 
(BUCURESTI.) A nemzeti bajnokság 

őszi fordulója befejeződött. Itt adjuk az 
őszi „"vizsgaeredményeket": 

A dugókirály cimet 12 góllal Klimek 
(Kinizsi) nyerte, 9 dugósok: Batrin AMTE 
Marcu Ripensia, Bindea Ripensia, Bajusz 
Kinizsi, 8 dugósok: Zainescu Juventus, 

Humis Venus, 7 dugós: Perneki AMTE, 6 
dugósok: Pacuraru UDR, Bodola Venus. 
Az egyes csapatok gólkirályai: 

Venus: Humis 8. Ripensia: Marcu, Bin- 
dea 9. EC Carpati: Szerémy III. 5, AMTE: 

Batrin 9, Sp. Studentesc: Gh. Popescu 5. 

Rapid: Barátky 5. Juventus: Zainescu 8. 
Victoria: Capusan 5. Kinizsi: Klimek 12. 
UDR: Pacuraru 6. Gloria Mercea, Fritz 
4. Tricolor: Kocsis 4. 
A bajnoki mérkőzések során kilencszer 

volt 2:1 az eredmény, nyolcszor 1:0. hét- 
szer 3:1, hatszor 1:1 és 2:0, ötször 2:2, 
négyszer 4:1, háromszor 0:0 és 5:0, két- 

szer 3:0 és 4:0. A legnagyobb gólarány 
7:0 volt. 
A legkevesebb gólt, tizet, a Venus kap- 

ta. A legtöbbet, 28-at, a Gloria. 
, 

evőeszköz 

razar játékkal győztek a magyar csi- 
kók a hollandok fölött,. Rotterdamból je- 
lentik: A magyar csikóválogatott 7000 fő- 
nyi közönség előtt tegnap játszotta első 
portyamérkőzését Hollandia legénységé- 
vel. A mérkőzést a magyar csikók pazar 
játékkal 5:2 (2:1) arányban nyerték meg 
Kolláth (2), Olajkár II. (2) és Pálya gól- 
jaival, A holland vezetők elragadtatással 
nyilatkoztak a magyar fiuk játékáról. 
Nem jön a NAC! Az Universitatea, mint 

jelentettük, a napokban meghivta a NAC 
csapatát egy mérkőzés lejátszására, a 
melyre vasárnap került volna sor. A 
NAC most arról értesitette az egyete- 
mieket, hogy vasárnapra már lekötött 
mérkőzése van és igy a meghivásnak nem 
tud eleget tenni. Igy tehát a nagyvára- 
diak vendégjátékára, legalább is egyelőre 
nem kerülhet sor. 
107 nevezést adtak le Budapest ököl- 

vivóbajnokságaira. 

sSomogyi Klári vezet a magyar hölgy- 
tenisz erőlistán, 2. Körmöczy Zsuzsi, 3 
Paksypé, 4 Baumgarten, 5 Bárd. 

Kun Mátyás Fla R. T. 
elul. Calea Maracha! Eeech Ne- a 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárrar 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
clálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beretva- 

köszörülésben, ervosi müszerek javitásában. 

Srima alpacca 
ök feltünő olcsó áron! 

/ 

Olasz-magyar-német vivóverseny lesz 
február 4-5. napjain Innsbruckban. 
Nem közvetiti a rádió a magyar-skót 

mérkőzést. Budapestről jelentik: A buda- 
pesti rádió tervbe vette, hogy helyszini 
közvetitést ad a december 7-én Glasgow- 
ban eldöntésre kerülő magyar-skót vá- 
logatott lapdarugó mérkőzésről. A köz- 
vetitésre minden előkészület megtörtént, 
amikor a skót adóállomás sürgönyileg 
arról értesitette a budapesti studió 
hogy nem engedélyezi a mérkőzés rádió 
átvitelét. 

Heving revánsot vett Zőlyomin! Rotter- 
damból jelenteik: Az UTE uszó és vizi- 
pólócsapata harmadik szereplése is szép 
Sikerrel járt. Hoving Európa-bajnok ez- 
uttal revánsot vett Zólyomin vasárnapi 
vereségéért. Eredmények: 100 m.: 1 Ho- 
ving holland 59.4 mp. 2 Zólyomi 1 p. - 
200 m. mell: 1 Smitshuisen holland 2 p. 
45.6 mp. 2 Angyal 2 p, é6.6 mp. - 400 m. 
1 Kuyi holland 4 p 55.4 mp. 2 Gróf 4 p 
58.8 mp.Vizipóló:UTE-Holland váloga- 
tott 3:3 (2:0). 

kellemetlen érzéstől mentesitjük. 

Bukarest bajnokcsapata Kolozsváron. 
A Victoria tegnap végleg megállapodott 
a bukaresti Adesgo vasárnapi kolozsvári 
vendégjátékában. Az Adesgo, amely ta- 
valy megnyerte a bukaresti alkerületi 
bajnokságot, még sohasem játszott Ko- 
lozsváron s igy játéka érdeklődésre tart- 
hat számot. A Victoria az Adesgo leköté- 
sével lemondta a zsilvölgyi kirándulását. 
BASELBEN vasárnap Svájc-Csehszlo- 

vákia jégkorongmérkőzés lesz. 
KORÁNYI, a magyar válogatott csapat 

világhirü hátvédje, aki az emlékezetes 
Bindea-ügy miatt megvált a Ferencvá- 
rostól és a Phőbus csapatához szerződött, 
visszatéréséről tárgyal a magyar bajnok- 
csapattal. 

IGY VONUL FEL A ROMÁN VÁLO- 
GATOTT A CSEHEK ELLEN! Bukarest- 
ből jelentik: A labdarugószövetség válo- 
gatóbizottsága a kijelölt keretből a kö- 
vetkező csapatot állitotta össze a csehek 
ellen: David (Venus) - Bürger (Ripensia) 
Albu (Venus) - Vintila (Rapid), Fieraru 
(Venus), Szaniszló II, (AMTE) - Bindea 
(Ripensia), Ploesteanu (Venus) Bodola 
(Venus), Barátky (Rapid), Orza (Venus). - 
Tartalékok: Szadovszky (Juventus), Chi- 
rolu (Ripensia), Rasinaru (Rapid), Prasz- 
ler (Juventus). A válogatott csapat egyéb- 
ként ma reggel Bécsbe érkezett, ahol pi- 
henőt tart, majd délután utazik tovább 
Prágába. 
Románia résztvesz a si és bobsleigh vi- 

lágbajnokságokon. Bucurestiből jelentik: 
Február 8-9. napjain St. Moritzban ren- 
dezik meg a bobsleigh-világbajnokságo- 
kat, majd ezt követően február 11-14. 
napjain kerül sor a si-világbajnokságok- 
ra a lengyelországi Zakopaneban. Mind- 
két világversenyre Románia is elküldi 
versenyzőit. 
Echo-OFR barátságos mérkőzés szere- 

pel Kolozsvár vasárnapi müsorán - a 
bukaresti Adesgo vendégjátéka mellett. 
A mérkőzés délelőtt 10 órakor lesz. 

hölgyfodrászatban, Calea. 

lesszebb karácsonui ajándék edu 
hullámos tartós villanyondolálás! 

Külföldi szerelékel 8 havi garancia mellett F A 150 lelt ő1 
készitjük a hullámos villanyondolálást. A hajat nem száritjuk ki és minden 

Z Ferdinand 30. számm 

A MAGYAK BAÁJNOKSÁGÉRT JÁTSZA 
NAK A SZLOVÁKIAI MAGYAR CSA- 
rATOK. Önálló futbaliszövetséget alakitot 
tak Zsolnán a szlovák labdarugóegyesü- 
letek. Az alakuló ülésen jelen voltak a 
szlovákial magyar spertegyesületek kép- 

viselői is. Bejelentették, hogy ragaszkod- 
nak azokhoz a jogokhoz, amelyekben a 
német népcsoport tagjai részesülnek. A 
szlovákiai német egyesületek már enge- 
délyt kaptak arra, hogy csapataikkal a 
német birodalmi bajnokságért játszanak. 
Ezt az engedélyt most a szlovákiai ma- 

gyar egyesületekre kérik kiterjeszteni, 
olyan formában, hogy csapataikkal bele- 

kapcsolódhassanak a magyarországi fut- 
ball-bajnokságba. 
RIPENSIA-AMTE ö5:1 (1:1). Temesvá- 

ron csütörtökön délután barátságos jelle- 

gü mérkőzést játszott a két csapat, amely 
a tartalékosan játszó AMTE tulzott gól- 
arányu vereségét hozta. Góllövők: Dobai 
(2), Marcu (2), Schwartz, illetve Perneki. 

Sársaság 
0 Mikulás-délután, Fázós, fagyos decern 

beri napokban nehéz feladatot teljesitenek 
apró kicsinyeink a mindennapi iskolakö- 
telezettséggel és kétszeresen rájuk fér, 
hogy az áldott vasárnap délutánján egy 
kis szórakozás viditsa fel lelküket és uj 
erőt merithessenek az ők, kicsiben is oly 
nagy gondjaik elviseléséhez. Jótékonysági 
és emberbaráti intézményeink igyekezne 
segitségére lenni a szülőknek abban, hogy 
a szorgalom napjat derüs, kellemes élve- 
zetek váltsák fel néhanapján a kicsinyeink 
világában is. Ezt a célt szolgálja közvet- 
ve az Árvaleánynevelő Mikulás-délutánja 
is, amely december hó 4-én lesz a 
kath. gimnázium Jósika termében (Kogál- 
niceanu 2,) délután 4 órakor 

TESTEDZÉS 
Seke - sport 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö. 
vetség elnöksége közli azon egyéni ját 
kosokkal, akiknek csapata nem jutott be 
az országos bajnokság középdöntőjébe a 
az egyéni versenyek során oda bekerülte 
hogy vasárnap délután 2 órakor jelenje. 
nek meg az UEC pályán (Str, I. Máce 
24. szám), ahol egyéni versenyüket 
dobhatják. A kerület egyébként felke 
ezen játékosokat, hogy bármely este 
óra között jelenjenek meg a kerület irod 
jában és jelentsék be, hogy részt aka 
nhak-e venni a középdöntőben, vagy sem 
A kerület elnöksége felkéri összes e 

zetőségi tagjait, hogy pénteken, decembe, 
2-án este fél 8 órakor pontosan jelenje. 
nek meg a hivatalos helyiségben tartand 
ülésen. ! 

Mérkőzéseredmények. Szék ég-Ma 
tador 188:104 (12 játékos. Zs Mata 
dor 146:131 (13 játékos). 

Rádió 

SZOMBAT, december 3. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió. 
hirek, reggeli hangverseny, háztartási é 
orvosi tanácsadó, 7,45: Reggeli müsor be. 
fejezése. 12: Déli hangverseny, lemezek 
13 Időjelzés, időjárásjelentés, kulturál, 
és sporthirek, vizállásjelentés. 13,10 Hang. 

dióhiradó. 14,30: Lemezek. 15,10; Rádió. 
hirek. 18: Előadás. 19,15: Lemezek. 26.18; 
Románia énekkara. 21,18: Tánczene. 32.15, 

rek kültföldre. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, - 
13,10: Zenekar. 18,30: Hirek. 14,30: Hang. 
lemezek, 15,35: Hirek. 17,15: Mesék. 17,46, 
Hirek. 18: Cigányzene. 18,30: Cserkés 
előadás. 19,20: Zongoraverseny. 20: Hirek 
20,25: Hanglemezek. 21: Hangjáték. 22,40) 
Hirek. 23: Cigányzene. 24,40: Hangverseny 
1,05: Hirek. 
Bécs. 14,15: Szórakoztató zene. Régi tán 

cok. 15,10: Lemezek. 16,80: Elbeszélés, - 
21,10: Dalos zenés est. 

Varsó. 12,25: Fuvós lemezek 16,80: Rá 
diózenekar. 20.15: Mandolinzenekar. 20 
Könnyü és táncmüvek. 24,15: Táncleme 
zel 

geuter jelenti: 
(BERLIN.) A Winterhiiswerk eddig ősz 

szesen 43 millió márkát utalt ki a szu 
déta-német területek nyomorgóinak fel 
segélyezésére. 
(BERLIN.) Az L. Z. 130 sz.Zeppelin mi 

indul el a szudéta-német terület feleti 
körutra. A léghajó utját a különböző nél 
met rádióállomások közvetitik. 
(PRÁGA.) A prágai kormány kijelen 

tette, hogy nem gördit akadályokat: 
brünni és a prágaid német főiskolák meg 
nyitása eléé 
(MEMEL.) A Memel-vidéki hatóságol 

letartóztattak két litván fiatalembert til 
tott fegyverhasználat miatt. Az utóbbi 
hapokban elkövetett merényletekkel eze 
ket vádolják, 
(MANNHEIM.) Kivégezték az autórab- 

lás miatt halálra itélt 18 éves Martinl 
Relfet és az ugyancsak 18 éves Johanne 
Korut. 

(LONDON.) A városi tanács elhati- 
rozta, hogy 8 uj kórházat épittett a fővé 
ros költségén. 
(PÁRIS) A francia kormány rendelete 

bocsájtott ki, amelyben eltiltja a vörői 
zászló használatátt 

(Belgrád.) A délszerblai hóviharok ha- 
lálos áldozatainak száma a legutóbbi je 
lentések szerint meghaladja a 25-őt. 
(RÓMA.) Colonna herceg, Róma kor 

mányzója, Balbo marsall meghivásári 
Tripoliszba látogat. , 
tADDiIsz ABEBA) Az aostai herceó 

Abesszinia alkirálya, visszatért tartomá 
nyi körutjáról és terjedelmes beszámoló 
küldött a fasiszta kormánynak. 
(LONDON.) VI. György uralkodó ne 

hánynapi pihenésre skóciai birtokára uta 
zik családjával együtt. t 
(VARSÓ.) A megszállás alkalmából 

csehszlovák golyótól lelőtt Jugo őrnagy0 

mellett. 
(ZLIN.) Bata, az ismert nagyiparos, i 

ját lapjában azt javasolta, hogy mindel 
esehszlovákiai menekültet utasitsanak 
15 nap alatt. té- 

(BERLIN.) A Winterhilftswerk veze i 

sége közli, hogy adományként mindei 
fégi érmet és forgalomból kivont pénf 
is elfogad 
(BERLIN.) Aláirták a német-venezüe 

kereskedelmi szerződést. k 
(BÁRIS) Ernst von Rath édesapja K' 

róm em a párisi ! törvényszékkel, hogy 4m 
Grünspan elleni perben vállalja a mag 
vádat 

verseny. 14,10: Hirek, időjárásjelentés, ri. 

Tánczene. 23,15: Vendéglői zene. 23,45: Hi. 

fegnap temették el nagy katonai pompa 
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lemondottnémet-honlana Aiali találkozó poliilka 
matása 

(BERLIN.) (DNB. Amszterdam pol- 
ármestere, mint tudvalevő, saját ha 

fáskörépen nem engedte meg a vasár- 
napra hirdetett német-holland válo- 
atott labdarugó mérkőzést azzal az 

indokolással, hogy a jelenlegi európai 
feszültség mellett nem ajánlatosak a 
nemzetek közötti küzdelmek, A néme: 
sajtó rendkivül nagy megdöbbenéssel 
ir az eseményről. A lapok megiegyzik, 
hogv az amszterdami polgármester bal 
oldali kapcsolatai közismertek és szem 
rehányást tesznek a hollandi kormány 
nak, hogy eltüri egy illetéktelen sze- 
mély propagandasztikus fellépését ak 
kor, amikor a Harmadik Birodalom 
állandóan a legjobb viszonyt tartja 
fjenn szomszédjával. 
e ? .é..m.. 

Medvezően alakul az er- 
szág sazdasási heluzete 
(BUCURESTI) A földmüvelésügyi 

rainisztérium az őszi vetési munkálatok 
ról most érkeztek be az első jelentések. 
Eszerint buzával eddig 56 megyében 
2,708.441 hektárt, árpával 44 megyé- 
ben 53.607 hektárt vetettek be. Az 52 
megyéből beérkezett jelentés szerint az 
egvéb őszi vetések során 2,079.129 hek- 
tár területet vetettek még be. Az ed- 
digi jelentések a terméskilátásokról ál- 
talában biztató képet adnak. 
Ugyanakkor a nemzetgazdasági mi- 

nisztérium közli, hogy a külkereskede- 
mi Hivatal jelentése alapján és az ille- 
tékes hatósági szervek müködése foly- 
tán a kivitel állandóan fokozódik, I=v 
a külkereskedelmi mérleg is igen ked- 
vezően alakul. 

ty tt 

A kisgazdák és a mezőgazdasási 
munkások számára is kötclezővé tcszik 

a betcésegéluzőbe való belépési 

A lalvak 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Elsőnek van 
alkalmunk beszámolni a munkaügyi 
minisztérium egy olyan széleskörü ter- 
véről, amely a magyar gazdákat is a 
legközelebbről érdekli. 
A munkaügyi minisztérium - amint 

beavatott forrásból értesülünk - ter- 
vezeten dolgozik, amely a Társadalom- 
biztositó, vagy ahogy jobban ismerik: 
munkásbetegsegélyző-pénztárak hatás- 
körét az ipari és kereskedelmi alkal- 
mazottakan kivül a föld népére is ki- 
terjeszti. Ez a reform független a tár- 
sadalombiztosítási törvénynek nemré- 
giben bejelentett módositásától, amely- 
nek legfontosabb két intézkedését: az 
elaggott munkások nyugdijbiztositásá- 
nak bevezetése és a kötelező tagság 
kereteinek oly értelmü kibővitése al- 
kotja, hogy a jövőben minden keres- 
kedelmi és ipari alkalmazott kötelező 
tagja a munkásbiztositónak, amennyi- 
ben fizetése nem haladja meg a havi 
8000 lejt. Ez a fizetési határ eddig 
6000 lejben volt megszabva. 
A kormány az utóbbi időben több 

olyan intézkedést tett, amelyek a fal- 
vak és általában a föld népének egész- 
ségügyi szinvonalát van hivatva emel- 
ni. Az az elhatározás, hogy a Társada- 

lombiztositó pénztárak munkakörét a 
ftöldmüvesekre is kiterjesztik, ezzel a 
kormányprogrammal áll összefüggés 
ben. A munkaügyi minisztérium a kér- 
dés nagy horderejére való tekintettel 
a tervezett reformot külön törvénnyel 

1 akarja meghonositani és a gyakorlatba 
A átültetni. 

- A román gazdasági törvényhozásról 
tart előadássorozatot az EME jog- és tár- 
sadalomtudományi szakosztálya. Az Erdé- 
lyi Muzeum Egyesület jog- és társadalom- 
tudományi szakosztálya az Egyesület ezévi 
téli előadássorozata alkalmával jogtörté- 
neit előadásokat tart „Románia gazdasági 
törvényhozásának utolsó husz éve" cimen. 
Az előadássorozat célja a gazdasági élet 
főbb ágaira vonatkozó törvényhozási intéz 
kedések összefoglaló ismertetése, a gazda- 
ságtörténeti háttér megrajzolásával, Az 
1918. évtől napjainkig eltelt husz év a 
gazdasági élet nem egy meglepetésszerü 
fordulatát tárta fel, amit a törvényhozás 
nyomon követett. A legutóbbi időkben 
azonban az irányitott gazdasági rendszer 
elve érvényesül Európaszerte és az irányi- 
tott gazdasági rendszerben fokozottabb 
szerepet játszik a törvényhozás, minthogy 
a tervgazdaság célkitüzéseit a törvény- 
hozás vette fel. A törvényhozás szerepe 
tehát a kor gazdaságpolitikájában sokkal 
nagyobb jelentőséggel bir, mint aminőt a 
multban töltött be. Az eltelt husz év gaz- 
gasági törvényhozásának a nyomonköve- 
tésével találkozni fogunk mindazokkal az 
elvekkel és eszmékkel, amelyek e korszak 

gazdaságpolitikai felfogásában szerepet 

játszottak. A rendkivül érdekesnek igérke 
ző előadássorozat december 8-án veszi kez 
detét. Bevezető előadást tart a gazdasági 
élet és a gazdasági jogalkotás kölcsönha- 
tásáról dr. Oberding József György szak- 
osztályi titkár. Utána dr. Asztalos Sándor 
tartja meg előadását a mezőgazdasági tör- 
vényhozásról. A következő előadás január 

9-én lesz, dr. Bartha Ignác ismerteti az 

ipari törvényhozást. Január 23-án dr. 
Föszler Viktor a kereskedelmi törvényho- 
zás, február 6-án dr. Szabó Miklós a pénz 
intézeti törvényhozás és február 20-án dr. 
Fazakas János a szövetkezeti törvényho- 
zás cimen tartanak előadást. Az előadáso- 
kat az Unitérius Püspökség disztermében 

tartják meg. minden alkalornmal délután 
6 órai kezdettel Az EME jog- és társa- 
dalomtudományi szakosztálya ez alkalom- 
mal is tanujelét akarja adni annak a tö- 
rekvésének, mely a nemvégiben történt uj- 
jászervezése óta a korszerüű feladatok vál- 

lelására irányuló tudományágának műve- 
ben. 

- Terriot uj szerepe. Párisból jelen- 

ük: Herriot kamarai elnököt tegnáp 
annak a diolomáciai értekezletnek el- 

nökévé választották, amely az intellak- 

Ez a reform egyébként nem egészen 
4 uj dolog Erdély területén, mivel a régi 

magyar munkásbiztositási törvény 
szintén előirta a mezőgazdaságban 
alkalmazott munkások kötelező mun- 
kásbiztositási tagságát. Minthogy azon- 
ban megállapitást nyert, hogy a gazda- 
ságokban alkalmazott kisegitő- és szol- 
ga-személyzet csak elvétve vette és 
vehette igénybe a munkásbiztositó 

U] törvényen doldozik a munkaügyi minisztérium 
cvomása a munhnásbiztosító pénztárba 

akkori kormány rendeletileg felfüg- 
gesztette a mezőgazdasági munkások 
kötelező betegsegélyző tagságát. Két 
évre rá, 1933-ban pedig a munkásbiz- 
tositási törvények egységesítése alkal- 
mával ezt a kötelező tagságot az egész 
ország területén megszüntették. 

A KISGAZDAK BETEG- 

SEGÉLYZŐI TAGSAÁGA 
A kormánynak az az elhatározása, 

hogy visszatér a régebbi rendszerhez, 
azzal az ujitással van egybekötve, hogy 
most már nemcsak a szolgálati viszony 
ban levő munkások, hanem a kis- 
gazdák kötelező betegsegélyző tagságá- 
nak bevezetéséről is szó van. Ugyan- 
azt az elvet akarja tehát ezen a téren 
követni a munkaügyi minisztérium, 
amely elv alapján a kisiparosokat, bár 
nem munkások, hanem munkaadók, a 
betegsegélyző pénztárak kötelező tag- 
jaivá tették. 
A multban a falvak népének kiszol- 

gálása a betegsegélyző pénztárak ré- 
széről a gyakorlatban ugy történt, 
hogy a munkásbiztositó pénztár kerü- 
leti orvosai végezték az orvosi szolgá- 
latot. Minthogy külön gyógyszertárak 
felállitása a falvakon már nagy nehéz- 
ségekbe ütközött volna, a kerületi 
orvosok egyben kisebb kézi gyógyszer- 
tárakkal is rendelkeztek és innen szol- 
gáltatták ki a betegek számára rendelt 
gyógyszereket. Ez a rendszer egyéb- 
ként most is életben van a falusi ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak beteg- 
segélyzői gyógykezelésére nézve. 
Minthogy a kormány tudatában van 

azoknak a nehézségeknek, amelyek a 
mezőgazdasági alkalmazottak kötelező 
betegsegélyzői tagságának a multban 
utjában állottak, valószinünek látszik, 
hogy a minisztérium uj megoldási mó- 
doatokat talált. Annyi tény, hogy 
a tervezett reform megvalósitása mil- 
liós tömegeket érint és egyben a Tár- 
sadalombiztositó pénztár jelenlegi rend 
szerének teljes átszervezését fogja ma- 

pénztárak szolgálatait, 1931-ben az ga után vonni. (dr. r. v.) 

Döntött az egészségügyi minisztérium 
a lebontásra itélt cigánynegyed 

Nincs végrehajtó ereje a 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) A lebontásra 

itélt cigánynegyed ügye ujabb fordu- 
lathoz érkezett. Az egészségügyi minisz 
térium meghozta döntését az érdekelt 
telektulajdonosok panasza ügyében. Ez 
zel a kérdés még nem záródik le, mert 
az egészségügyi minisztérium döntése 
csupán véleményező-jellegü A döntő 
szót az ügyben a közigazgatási biróság 
fogja kimondani. 
Az ügy előzménye még tavaszra nyu 

lik vissza. A város akkori vezetősége az 
egészségügyi hivatal előterjesztése alap 
ján elrendelte a Tanitók Háza mögött 
elterülő cigánynegyed 38 lakóházának 
lebontását. A rendelkezést azzal indo- 
kolták meg, hogy a kifogásolt házak 
nem felelnek meg az egészségügyi kö- 
vetelményeknek és az ilyen esetekben vo 
natkozó törvény lehetőséget ada köz- 

igazgatási hatóságoknak, hogy a ve- 
szélyes épületek lebontását elrendeljék. 

Az érdekelt háztulajdonosok először a 

polgármesterhez fordultak és kérték a 
rendelkezés visszavonását. A polgár- 

mester annak idején elutasitotta a ké- 

rés teljesitését és arra kötelezte a ház- 

tulajdonosokat, hogy 30 napon belül 

bontassák le a kifogásolt épületeket. A 

háztulajdonosok erre dr. Bartha Ignác 

ü a Háztulajdonosok Szövetségé- 

nelk alelnöke utjén egyenesen az egész- 

ségügyi minisztériumhoz juttatták el fe 
lebbezésüket. A panaszra az egészség- 

ügyi minisztérium elküldte Kolozsvár- 

ra Atanasiu Constantin vezérfelügye. 

ült össze.! 
tuális itműködés biztositása céljá- lőt, hogy vizsgálja meg a város által 

kifozánolt épületeket Az egészségügyi 

ügyé ben 
minisztérimmi döntésnek 

vezérfelügyelő megejtette a vizsgálatot 
és jelentése alapján a minisztérium 
most hozta meg döntését, amely csak 
részben kedvező az érdekelt telektulaj- 
donosokra. A jelentés alapján a mi- 
nisztériuma 20 lakóházat talált olyan ál 
lapotban, hogy azokban a lakhatást ve- 
szélyesnek minősitette. A többi épülete- 
ket viszont a minisztériuma lakhatónak 
nyilvánitotta. 
Az egészségügyi minisztérium dönté- 

se tehát csak részben adott igazat a ház 

tulajdonosok panaszának Döntése 

azonban teljes jogérvénnyel azért 

nem bir, mivel azt csupán vélemény- 
ként lehet elfogadni, de végrehajtási 
hatóereje nincs. A kérdésben a végső 

szót a közigazgatási biróságnak kell 

kimondania. Addig, amig a kérdés a bi- 

rói fórumok előtt el nem dől, a városi 

tanács rendelkezésének felfüggesztő ha- 

tálya van, tehát azalatt a kifogásolt 

házakat még az egészségügyi miniszté- 
rium döntése alapján sem lehet lebon- 
tani. 

Itt irjuk meg, hogy a varos vezetősé- 

ge a fellegvári-telep több háztulajdo- 

hosának is végzést adott ki, amelyben 

arra kötelezte áket, hogy épületeiket 

december elsejéig bontsák le. Az ügy- 

Ben az érdekeltek szintén felebbezéssel 
éltek. 

A Hoare visszatért Bukarestbe. Sir 
Reginald Hoare meghatalmazott angol 

miniszter Londonból jövet visszatért 

Bukarestbe. 

egyelg tstta tusr aez hokos 

A románm memzeit megsér 
tése miatt máromévi elrá 
rásra lfélt a kalomal tör 
vényszek céy Matomái 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 

törvényszék tegnap foglalkozott 
Tisch András, a szatmári tüzoltó- 
század katonájának bünperével. A' 
vádlott katona a vádirat szerint ez 
év tavaszán több katonatársát meg- 
lopta és egy alkalommal, mikor ki- 
képzésre vitték, sulyosan sértő kife- 
jezést használt a román nemzetre 
vonatkozólag. 
A törvényszék az ügyben több ta- 

nut hallgatott ki, akik Tisch bünös- 
ségét igazolták, amiután a biróság a 
lopás és nemzetgyalázás miatt 3 évi 
elzárásra itélte a fegyelemsértő ka- 
tonát. 

öööö 

Az összes flatermelő álla- 
mok kiviteli hányadáit le- 
szállitották 20 százalekal 
(STOCKHOLM.) Az Export Timbers 

European Convention (ETEC) a napok- 
ban tartotta meg a svéd tővárosban 
nagvszabásu tanácskozásait, amellvel 
az összes európai fakivitellel foglalko- 
zó államok képviselői résztvettek és 
amelyen megjelent az orosz-szovjet 
szakértői bizottsága is. Romániát a fa- 
exportáló államok értekezletén Atha- 
nase Nedelcovici, a Caps elnökigazga- 
tója és Dumitrescu mérnök, az UGIR 
megbizottja képviselték. Az értekezle- 
ten megállapitották az egyes fatermelő 
országoknak az 1939 évi kiviteli hánya 
dát és egyöntetüen 20 százalékkal le- 
szállitották azt a famennyiséget, ame- 
lyet a jövő év folyamán a termelő ál- 
lamok kivihetnek,. A román küldöttség 
tagjai a helyszinen tanulmányozták az 
északi államok fakitermelési módoza- 
tait és erdőgazdaságát és számos nagy 
failpari vállalatot látogatuk meg. A 
román küldöttség hazaérkezése után 
Nedelcovici mérnök a CAPS elnökigaz- 
gatója részletes jelentésben fog beszá- 
molni lonescu Sisesti földmüvelésügyi 
miniszternek a stockholmi értekezlet 
miniszternek a stockholmi értekezlet 
lefolyásáról, az azon hozott határozatok 
ról, valamint az északi államok erdő- 
kitermelési módozatairól és rendszeré- 
ről. 

Minos polozkodási üs 
a Diróság előti 

(CCLUJ-KOLOZSVÁR.) A keo- 

lozsvári törvényszék első Trifu-taná 

csa a napokban foglalkozott egyik 

volt birósági jegyző igen kellemet- 

lenül végződött szerelmi ügyével, 

Egy helybeli uriasszony becsület- 

sértésért és testi sértésért tett felje- 

lentést a birósági tisztviselő ellen, 

aki a nyáron, miután hazakisérte, a 

ház kapujában megütötte. A járás- 

biróság a vádlottat egyhónapi elzá- 

rásra itélte. Felebbezés folytán az 

ügy a törvényszék elé került. Itt a 

vádlott jegyző védekezése során el- 

mondotta, hogy egyik központi ven- 

déglőben találkozott az asszonnyal, 

akit már régebb idő óta ismert. Az 

asszony asztalukhoz hivta és be- 

mutatta a társaság többi tagjainak 

is. Amikor azután hazafelé kisérte 

a nőt. a többieket megelőzve előbb 

értek a sértett kapujához és várako- 

zás közben egyszer csak arra esz- 

mélt fel, hogy két hatalmas ütés 

csattan el az arcán. Időközben ugyan 

is a társaság a helyszinére ért és 
csókolozáson tetten érték őket. Az 

asszony pedig, hogy mentse mnagát, 

felpofozta, Erre a jegyző, akit el- 

öntött a harag, az ütést visszaadta. 
A törvényszék nem adott helyet 

a vádlott felebbezésének, illetve vé- 

dekezésének és megerősitette a járás 

biróság itéletét, de végrehajtását 3 

evre felfüggesztette. 



Apréhirdetések 
Vvyvevoe 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T1642) 
TALPAT, BOÖRT jó szakember csak 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand é5. (VT1349) 
OLCSŐ ELÁRUSITÁS. Női szövet, se- 

lyem, diftin, flanel, vászon, zefir, pongyo- 
la és ruhamaradékot félárban. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarban. (VT1628) 

ÖRIÁSI SZENZAÁCIÓ A SFINX ARU- 
HAZBAN. Már 195 lejért vásárolhat diva- 
tos, garantált kézimunka női cipőket. 
Nagy választék női, férfi és gyermekci- 
pőkben. Harisnyák, zoknik, keztyük, szvet 
terek, ingek, nyakkendők, kalapok, sap- 
kák, sálak, pizsamák, ernyők a létezőlegol- 

csóbb árakban. Tegyen egy próbavásárlást. 
Tekintse meg kirakatainkat. Sfinx áruház, 
Cal. Reg. Ferdinand 14. (3630) 

ELADÓ KÖNYVNYOMDA Marosvásár- 
nelyen a hirtelen elhunyt Benkő László 
modernül berendezett könyvnyomdája. 
Cim ugyanott (v T1639) 

AZONNALI átvételre jómenetelü tra- 
fikot keresek, lehetőleg a központban. Ci- 
meket „Készpénz III." jeligére. (3848) 

HASZNAÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, estb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N866) 

ELADOK holdas és nagyobb kertek és 
szántók, gazdasági épületek v 34 hol- 
das birtok egészben, Cluj határában. Ér- 
tekezni dr. Odestianu Alexandru ügyvéd- 
nél Cluj, Str. Regina Maria 48. (3908) 

LUMOFON rádió 2 plusz 1 eladó 2500 
lejért. Cal. Marechal Foch 29., portásnál. 

(3914) 

ELADÓ Schöberl-ágy zomód és Singer 
varrógépmotor. Str. Dragalina 29, emelet. 

(3924) 

EGY modern gyermekkocsi eladó. Str. 
Timisoarei 5. (3919) 

NAGYON olcsón eladók négyes Wert- 
heim kassza, kitünő pianinó, nagyszerü 
irógép, pedálos cimbalom, ezüst evőesz- 
közkészlet, jó szilszkin bunda, alig hasz- 
nált gyermekkocsi, szőnyegek, függönyök 
csillárok és disztárgyak. Kain régiségüzlet 
Piata Unirii 9. (Ti647 

ELADÓ perzsaszőnyegek sürgősen min- 
den elfogadható árért. Str. Petru Maior 
4. (N1029) 

150 kilós zsirdisznő eladó. C. Marechal 
Foch 145. (N1041) 

OLCSŐN eladó Str. Pop de Básistiben 
1000 négyzetméter házhely 27 méter front 
tal. Érdeklődni: Str. Andrei Muresan 98. 

(3812) 

HÁZHELYET keresek megvételre An- 
drei Muresan környékén. Ajánlatokat 
Nova, Memorandului 16., Mezei cimre. 

vii (N1012) 

NAGY Singer férfiszabó varrógép és 
mély gyermekkocsi eladó. Calea Regele 
Ferdinand 72. (N1014) 

MEGVÉTELRE keresek bármilyen fa- 
zonu, magashátu foteleket, esetleg garni- 
turát, régimódi ülősezlonokat, gyermek- 
szék és járókát, kutyaházat, káposztáshor 
dót. Cimeket: „Jókarban - olcsón" jeligé- 
re kérek. (3892) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés el- 
adó. Cim a kiadóban. (3500) 

SÜRGÖSEN ELADŐ HÁZ Str. Dragali- 
nán 3x1 szoba konyha, havonta jövedelmez 
1500 lejt, ára 90.000 lej, a Str. Regele 
Carol II. a vám közelében 2 szoba, kony- 
ha kert, ára 150.000 lej, Str. Andrei Mure- 
san villanegyedben 2x1 szoba, konyha 850 
négyzetméter kert, 200 ezer lejért az Arte 
lor negyedben 2 szoba konyha és 1 szoba 
konyha 1000 nm. kert, ára 280 ezer lej. A 

ala uccában villalakás 3 s 2 szobás kom 
fortoas lakás. 650 ezer lejért, 200 ezer lei 
hankadóssággal. A vám közelében 
1 r jövedelmező ház 1 millió 

Increderea iroda, Piata 

„(3949) 

erfi és egy női Singer varrógép 

(3946) 

DŐ petróle mal f t 
foglal, alkalmas előszoba, rendelő 

redőszoba, még butorozott szoba füté- 
sére is Str. Decebal 22. Máyerné. (3948) 

ELADÓŐ vas Dániel kályha, kevés fával 
60 köbméteres nagy szobát füt ki. Strada 
Decebal 22. Máyer. (3942) 

ELADÓŐ kelim abrosz, müvészi kidolgo- 
zásu gobelin és olajfestmények. Str. Re- 
gina Maria 48. I. 5., délután 2-6. (39389) 

KARÁCSONYRA MODERN ÉS ANTIK 
ékszerek készitését, átalakitását, javitá- 
saát, kegyszerek tüz aranyozását, ezüstö- 

sét elsőrendü kivitelben olcsón vállal- 
juk. Ékszermühely, Str. Iuliu Maniu 6., 
Schwart7 (3935) 

I ALIG használt áramvonalas szép gyer- 
mekkocsi eladó. Piata Sion 4. (N 1036) 
EGY massziv háló eladó és egy Singer 
varrógép. Str. Calvaria 5. (3932) 
EZÜST CIGARETTATÁRCÁK, kor- 

csolyacipő (36-os), vadásztáska és szék, 
„Technika világa" eladó. Str. Nic. Iorga 
iz, I. 12. (3940) 
DÁNIEL kályha erős, jó állapotban el- 

adó. C. Motilor 94. (3950) 

JOESIEI! 
FIATAL borbélysegédet keresek. Str. 

Noua 27. (3955) 

MINDENES szakácsnőt keresek vidékre 
kéttagu családhoz. Kardos, P. M. Viteazul 
23. (3974) 
PERZSAÁSZÖVŐ leányokat jó fizetéssel 

kenesek. Str. Pop Julian 11. (3976) 
KIFUTÓLÁNYT, megbizhatót azonnal- 

ra keresek. Dahlia müvirágszalon. C. R. 
Ferdinand 5. (3960) 

ELADÓ sarok ház üzlethelyiséggel. Cim 
a kiadóban (s651) 
SÜRGÖSEN eladó komplett háló ol- 

csón, három szék, asztal 1i drb. C. Mara- 
muresului 63, Szöllőalja. (3952) 

FÉRFIFEHÉRNEMÜ varroda segédlá- 
nyokat felvesz. Str. O. losif 1. (3962) 

FERFIFEHÉRNEMÜ varrónőt keresek 
konfekció munkára. C. Regele Ferdinand 
39, I. 2. (3967) 

9000 lejtől modern dióhálók és kombi- 
máltak eladók. C. Reg. Ferdinand 65, asz- 
talosnál. (3957) 
TELEK eladó. Str. V. Lucaciu 26. (3972) 
ÜRES ládák helyszüke miatt azonnal 

eladók. Str. O. Iosif 6. Gólya mellett. 
(2977) 

IRŐGÉPET jókarban megvételre keres 
„Ketta" dental-depot, Str. Nicolae lorga 
11. (NI1052) 
NŐI télikabát olcsón eladó. etr. Iuliu 

Maniu 32, földszint 4. (v1049) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

jutányosan sürgősen eladó. Piata Gh. Sion 
4, II. em Medy (N1045) 
KERESEK megvételre jókarban levő 

modenn konyhaberendezést. Cimeket No- 
vába, Memorandului 16. (N1044) 
MÉLY gyermekkocsi és szabóasztal el- 

adó Str. Regina Maria 11, földszint. 

(3961) 
EGY uj recamier eladó. Str. Masinisti- 

lor 18. (3964) 
DANIEL és oszlopkályhákk eladók 600 

lejtől. Str. Balti 9. (3968) 
OCsKAruhákat, télikabátokat igen nagy 

választékban a legolcsóbban vásárolhat 
Grünfeld, Str. Regina Maria 144 (3970) 

ALLÁST KERES 
UTAZÓ mellékcikket keres. Költséget 
nem igényel. Megkereséseket telefon 1313 
kér. (3944) 
BÁRMILYEN irodai munka elvégzését 

vállalom, saját othonomban. Cim: Dozs- 
ner Ernest, C. Reg. Ferd. 122. (3953) 
PERFEKT román, német, magyar gyors 

gépiró, levelezőnő, önálló munkaerő nagy 
gyakorlattal állást változtatna. Ajánlatok 
„Havi 6000" jeligére kiadóba. (3979) 

ALLÁST KAPHAT 

FIATAL cukrászsegéd azonnal felvéte- 
tik. Gregus cofetarie, Deva. (v T1640) 

KIFUTŐFIUT vagy leányt azonnal fel- 
veszünk. „Corvinus" géposztály, Cal. R. 
Ferdinand 62. (3877) 

KERESÜNK idősebb, megbizható minde 
nes asszonyt cselédnek, vagy bejárónőnek, 
ki a mosás, vasalás, vizhordáshoz ért. Cim 
a kiadóban. (3933) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek dél- 
előttre. Str. Elisabeta 16., I. 4 (3934) 
FÉRFI fehérnemü varróleányt csakis el- 

sőrendüt, azonnalra felveszek „Albitex" 
fehérnemü-szalon Cluj, Cal. Regele Fer- 

KISZOLGÁLÓ fiut vendéglőbe azonnal 
felveszünk. Piata Mihai Viteazul 9. (3971) 

BEJÁRÓNŐ egész napra kerestetik. Str 
Saguna 10. (T1650) 

KÜLÖNFELÉE 
120 lej villanyondolálás 150 lej, hajfes- 

tés, teljes garanciával Rezling Lajos, 
Str. Baritiu 16. (3849) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET töké- 
letes eredménnyel eszközöl paragáz osz- 
tályunk. Teljes szagtalanitás. „Polynea" la 
boratórium, Str. cnsiliul National 3. (Fő 
posta mögött.) (1008) 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk De- 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. 

8455) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 

FRANCIA és román nyelvórákat ad, 
vizsgára előkészit eokleveles középiskolai 
tanár. Cim a kiadóbann (433) 

JUTALOM A MEGTALALOÓNAK. Ked- 
den éjjel 12-1 óra között a Memorandului 
ucca és a Motilor-ui utszakaszon elveszett 
egy fél férfi bőrkesztyü. Megtalálója ju- 
talom ellenében adja le a Gilovits-féle 
füszerüzletbe. (3918) 

Bőrkabátlját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Marechal Foch 5. (T 1648) 

SIRKOAVATÁS. Néhai Wurzel Gézáné 
sirkőavatása f. év, december 4-én, vasár- 
nap délelőtt 11-kor lesz az uj orth. izra- 
elita temetőben, melyre a rokonokat, is- 
merősöket és jóbarátokat ezuton hivjuk 
meg. Autóbuszjárat 
Unirii ujságkioszktól. A Wurzel-család. 

(NI1047) 
HÖLGYEK figyelmébe. Megnyitottuk 

férfi, hölgyfodrászatunkat, elsőrendü mun 
kaerővel, olcsó árakkal. Vasárnap nyitva. 
Str. Cipariu 26. (3954) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 
kölcsönzése Dahlia müvirágszalonban. C. 
Reg. Ferd. 5. (3958) 

KIADÓ LAKÁS 

UCCAI üres szoba előszobával kiadó. 
Érd. P. Mihai Viteazul 8, hátul a folyó- 
són. (3927) 

KAPUALATTI, teljesen különbejáratu 
butorozott szoba, állandó lakónak, ur- 
nak, vagy hölgynek, dec. 1-re kiadó. C. 

dinand 5., I. em. (3936) Motilor 81. (3905) 

Minden este Jagues Deval világsikert 
aratott, legujabb vigjátékát, a Francia 
szobalányt játsza a szinház. 
A legnagyobb európai szinpadokkal 

egyidejüleg szerezte meg szinházunk a 
Francia szobalány előadási jogát. Nincs 
ugyanis bájosabb, szellemesebb, mulat- 
ságosabb, emberibb darab az európai és 
amerikai szinházak müsorán, mint a 

A Francia szobalány uralja szinhá- 
zunk műsorát. Mellette szombat dél- 
után Shaw nagysikerü Candidája sze- 
rez nemes szórakozást. Ezt az előadást 
olcsó helyárakkal tartják meg. éppugy, 
mint vasárnap háromkor Herczeg 
Ferenc Kék rókáját. 

e- 
Szombali és vasárnapi clőadások 

Vasárnap hatkor Verneuil szenzációs, 

Folyó hó 6-án, kedden, Mikulás nap- 
ján 4 órakor Hetényi Elemér legujabb 
gyermekdarabja, a Jön a Mikulás kerül 
szinre a gyermekvilág nagy örömére. 

Tudjuk jól, hogy milyen nagyszerü 
szórakozást jelent a csöppségeknek, de 
még a serdültebb gyermekeknek is a 
gyermekalőadás. Ezért tüzte müsorára 

-éem 
Mikulás cukroi oszt 

Francia szobalány 
Francia szobalány. 
Elragadó mese, nagyszerüen megal- 

kotott szerepek, a bohózati elemektő! 
a legmagasabb rendü komikumig emel- 
kedő ötletesség jellemzik a Francia 
szobalányt. 
A Francia szobalány hosszu ideig 

lesz feledhetetlen eseménye szinházunk 
életének. 

izgalmas szinmüve, a Duo van müsoron 
negyedszer. Érdekes, hogy a Duo csak 
most kezdi igazán meghóditani a kö- 
zönséget, mert hire ment, hogy réz 

volt olyan kitünő, mindenkinek tetsző 
darab a müsoron és rég nem láttunk 
olyan remek előadást, mint az uj Ver- 
neuil darab bemutatója. 

a szinház éppen Mikulás napjára ezt az 
énekes, táncos, humoros gyermekope- 
rettet, amelynek keretében ezuttal nem 
a bájos görlök, hanem Mikulás bácsi 

fog ajándékokat osztogatni a gyerme- 
kek között. Ezt az előadást a szokásos 
nagyon olcsó matinée helyárakkal tart- 

ják meg. 

VII. évfolyam. 19838. DECEMBER 3. 

KÉT szoba konyha kerttel kiadó a 
nalra. Str. Septimiu Albinei 66. vi0a. 
sSZOBA, konyha kiadó. Str. Axeate sz 

ver 27. , (3726) 
UJ házban kiadó főpostához egy 

szoba, konyha és üzlethelyiség. Értekezni Biroul Central" de ziare. Piafa Unirii 

Peksscsz 
három sütőhellyel és üzlethelyiséggel 

kiladó! 
EÉrtekezni: Cal. Decebal 11. szám. 

fél 11-től a Piata 

KIADÓ azonnalra szép üzlethelyiség, 
esetleg füszerberendezéssel vagy anélkül 
műhelynek. Str. Stroescu 6. Értekezni 
Bernáth-nál. (3956) 

KIADÓ napos szép szoba butorral vagy 
anélkül, fürdőszobával és koszttal is. Si. 
loan Ghica 2-a. (3965) 
KIADÓ elegánsan butorozott aparte- 

mont - Kiadók betonozott raktárak. Cal. 
eele Ferdinand 72. (3969) 

LONBEJÁRATU butorozott szoba 
robával kiadó. Duca 3, félemelet 4. 

(N1050) 
BELVÁROSBAN butorozott szobába la- 

kótársat keresek, Filipescu 2. (N1042) 

LAKÁST KERES 
FIATAL házaspár keres központban 

szoba, konyha, speizos lakást. Cimeket a 
Novába, Memorandului 16. (NI1048) 

Szinház 
Péntek fél 9: Francia szobaleány. (Jagues 

Deval, a Tovaris szerzőjének világsi- 
kert aratott, legujabb vigjátéka, a Vig 

szinház előadásaival párhuzamosan 
Fősz.: Fényes Alice, Beness Ilona, 
Paál Magda, Feledi Éva, Nagy István, 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos Bé- 
la, Szabados Árpád. Rendező: Szaba- 
dos Árpád. Premier bérlet 11. sz) 

Szombat d. u. 5: Candida. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Szombat este 9: Francia szobalány. (Ren- 
des bérlet 11. Irodalmi bérlet 8. sz) 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Duc. (Negyedszer.) 
Vasárnap este 9: Francia szobalány. 
Hétfő fél 9: Francia szobalány. (Negyed 

szer.) 

Kedd d. u. 4: Jön a Mikulás. (Gyermek- 
előadás, a jándékosztással, dalokkal, 
táncokkal, zenével. Igen olcsó matiné 
helyárakkal.) 

Kedd fél 9: Francia szobalány. (Ötöd- 
ször.) 

AMozi 
CAPITOL MOZGÓŐ: A fehér démon. Fő- 

szereplők: Dorothy Lamour, George 
Raft, Akim Tamiroff és John Barry- 
more. 

EDISON MOZGŐ: Robinson Crusoe I. ré 
sze. Fősz.: Mala az Eszkámóból, Rex 
a csodaló. A film felvételei 3 évig 
tartottak és 1 millió dollárba kerül. 
- Jön, jön a jövő héten héttfőtől: 
Robinson Crusoe II. része. 

MUNKAÁS MOZGŐ: 3, 6, 9: I. Hogyan 
hóditom meg a férfiakat. Társadalmi 
film. Fősz.: Errol Flynn, Joan Blon- 
dell. - II. Ország törvények nélkül. 
Izgalmas cowboy dráma. Fősz.: Dick 
Foran és Linda Perry. ; 

ROYAL MOZGŐ: A hegyek megindulnak 
Természetes szines film. Előtte Metro 
és Fox hiradó. Számozott jegyelővé- 
tel. Telefon: 37-05. 

SELECT MOZGŐ: Robin Hood kaland- 
jai. Szines filmalkotás. Fősz.: Errol 
Flynn, Olivia de Haviland, Basil Rath 
born. 

URÁNIA MOZGŐ: Kelet lángokban. Fő- 
szerepekben: Charles Vanel, Inkiji- 
noff, Erich v. Stroheim. 

- A hindu borbélyok szerint gonosz 
szellem találmánya a biztonsági bo- 
rotva. Bombayból jelentik: A biztonsá 
gi borotva kezd tért hóditani Indiában 
is. A kenyerüket féltő hindu borbélyok 
Kalkuttában értekezletet tartottak. hat 
száznál több borbély részvételével. Az 
értekezlet megállapitotta, hogy a biz- 
tonsági borotva egy gonosz szellem ta- 
lálmánya, amely megrontja az ördögi 
készülék használóinak életét A tanács- 
kozás után a 600 borbély tüntető me- 
netben vonult fel Kalkutta uccáin és 
végül babonás szertartások kiséretében 
máglyán égették meg a biztonsági bo- 
rotva szellemét jelképező bábut. 

Vasárnap d. u. 3: Kék róka. (Olcsó hely- 
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NAPTÁR. 1938. December 3, Szombat. 
Róm. kat.: Xavér Ferenc. Prot.: Gil- 

Ort.: Sf. Profet Sofonia. Izr.: 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, neg 

11150. egy hónapra 50 lej. 
.. 

AZ OKOS EMBE 
Egyik nagyvállalat igazgatója gyak- 

ran jár társaságba. Keveset beszél, de 
Egyelmes és nagy érdeklődéssel hall- 
gatja a többieket. Ezéri általában okos 
és rendkivül művelt embernek tartják. 
Egy vacsora után, ahol at illető ur 
véletlenül éppen nem volt jelen, szóba 
került elismerten kiváló egyénisége. 
Egy hölgy mosolyogva jegyezte meg: 
Igen, ő kétségtelenül okos. Annyi 
esze van, hogy el tudja leplezni hogy 
nincs elég esze... 
A BIRÓSÁG ELŐTT 

Biró: Három évre itélem. Megnyug- 
szik az itéletben, vagy pedig felebbez? 
Elitélt: Kérem szépen, én Inkább le- 
jebbeznék. 

ÜUgyeletes gyógyszertárak. Decem 
ber hó 3-án, szombaton reggeltől de- 
cember 10-én szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Unirii-tér; De- 
meter Cornél. Motilor-ut; Somlea Mi- 
hai, Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresz- 
nyés, Gen. Marechal Foch-utt 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: ködös, nedves 
időjárás, hőmérsékletsülyedés 

ZJó ÉSs OLCsSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
gozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 

önfehció örök véme, 

szinházban. Mihály nagyvajda tegnap 
megjelent a bukaresti nemzeti szinház 
matinéján, ahol Vlaicu Voda előadását 

játszották. A nagyvajda gyalog ment 

el a király palotából a szinházi elő- 
adásra. 

Eltemették Vaida Sándor apósát. 
Vaida Sándor koronatanácsos tegnap 
Brassóban feleségével együtt részt vett 
apósának. Safrano Emanoilnak temeté- 
sén. 

- OLVASOINK FIGYELMÉBE! 
Lapunk vasárnapi számának kép- 
anyaga rendkivül gazdag aktualitá- 
sokban. Képeink sorozatosan bemu- 
tatják a hóstáti asszonygyilkos Go- 
vor Pált, a gyilkos merényletnek 
áldozatul esett és a kötelességtelje- 
sités közben elpusztult Gruia Ena- 
che detektivet, a sulyosan megese- 
besült Stefanescu Goanga egyetemi 
rektort és még számos időszerü ese- 
ményt. Aktuális képanyagunkra elő 
re is felhivjuk olvasóink figyelmét. 

A cserebere világbajnoka. Ezt a 
cimet minden bizonnyal megérdemlii 
Fayette Cherry mayfieldi (USA) rend- 
őr. Nehány hónappal ezelőtt egy tiz- 
centes zsebkéssel kezdte meg a csere- 
berélést és tiz hettel később már egy 200. 
dollár értekü használt autó boldog tu- 
lajdonosa lett 

ralékos cégeket. December elsejével 
életbelépett a pénzügyi eljárások egy- 
bégesitésére vonatkozó törvény, amely 
többek között kimondja, hogy ezentuül 
egyetlen céget sem fognak törölni, mig 

Msszes hátralékos illetékeit, illetve eset 
egesleges birságbüntetéseit ki nem 

dijat, 

; JSaját férje nevében zsarolta meg 

törvényszéki bíró elnöklete mellett most 
tartott tárgyalást a büntetőtörvényszék 
Horváth Mihályné sz. Fülöp Erzsébet 
bünügyében, akit a királyi ügyészség 
zsarolás vétségének kisérletével vádolt 
meg A vád szerint április elején külön 
váltan élő férjének tudta és beleegye- 
zése nélkül férje nevében és aláirásá- 
val levelet irt Chandoir Marcell gyári 
tisztviselőhöz a következő fenyegetőzés- 
sel. „A feleségemet elcsábitotta. Ha 
nem küld három napon belül fájdalom- 

meglátja a következményeket. 
Figyelmeztetem, hogy fájdalomdij nél- 
kül nem ussza meg szárazon..." Chan 
doir feljelentést tett és igy került az 
ügy a büntetőtörvényszék elé. 
Horváth Mihályné tagadta bünössé- 
gét Beismerte, hogy a levelet ő irta, de 
védekezésében azt adta elő, hogy jóhi- 
szemfien és nem zsarolási célzattal járt 
el... 

- Szakadás készül a brit liberális 
pártban. Londonból jelenti a Reuter 
Lunn képviselő, a brit liberális párt 
egyik vezére, mint már röviden közül- 
tük, tegnar bejelentettee hogy kilép 
pártjából, mert nem helyesli a háborus 
politikát és inkább csatlakozik Cham- 

berlain miniszterelnök békés megegye- 
zésekhez vezető elgondolásához. Beava 
tott körök véleménye szerint Lunn ki- 
lépése a pártból csak a megkezdődött 
bemlási folyamat kezdete, amelyet a 
teljes kettészakadás fog követni. Ameny 

- ugy Chamberlain miniszterelnök 
olyan belső sikert arat, aminővel egyet- 
len angol államférfi sem dicseked- 
hetik a 

Az elismerten kitönő 

Ardealu!t vbax 

eraeme 

ihály nagyvajda a bpukaresti! 

A Nem törlik az adó és birsághát- 

„CRÉME JOLIE 
különlegesseg városunkban a követ- 
kező üzletekben kapható: Gilovics és 
Eapszt, P. Unirii 16., Konkoly Antal, 
Str. Reg. Maria 6., Geoldstein Bodega 
CGal. Reg. Ferdinand 16, Turós Bo- 
dega, Str. Memorandului 4, stb. 
gGyártja: „FORTUNA" Fratii Roxin 
pezsgőgyára, Oradea. 

-Nemzeti szaruhártya-alap. New- 
yorkból jelentik: Ramon Castroviejo dr. 
hires newyorki szemorvos nemzeti sza- 
ruhártya-adományozási mozgalmat in- 
ditott a világtalanok javára. Castro- 
viejo sikeres szaruháryta-átültetési mü 
téteivel számos világtalannak adta visz 
sza a látását. Megállapitotta, hogy a 
halottak szemének szaruhártyája 3-4 
napig hütőkészülékben ífrissen és átül- 

tetési mütét céljaira alkalmasan tart- 
ható. Egy szem négy-öt mütéthez ele- 
gendő, miután a szaruhártyának csak 
csekély része szükséges az átültetéshez. 
Castroviejo ezekre a tényekre hivatkoz 
va felszólitja az amerikaiakat, hagyo- 

mányozzák szemeiket végrendeletileg a 
„nemzeti szaruhártya-alapra." 

nyiben ez bekövetkezik - irja a Times 

az udvarlóját 
(BUDAPEST) Dr. Kovács Miklós/ - Férjemmel akkoriban rossz vi- 

szonyban voltam - mondotta - meg- 
ismerkedtem az uccán Chandoir-val, 
akit nagyon megszerettem. Mivel attól 
tartottam, hogy elhagy, féltékennyé 
akartam tenni és ezért irtam férjem 
nevében a levelet. 
A törvényszék kihallgatta Chandoir 

Mihályt aki tanuvallomásában előtad- 
ta, hogy valóban az uccán ismerkedett 
meg Horváth Mihálynéval, akivel két 
alkalommal sétált. A második alkalom 
mal találkoztak Horváth Mihállyal, aki 
sulyos szemrehányásokat tett feleségé- 
nek. Ö ettől kezdve az asszonyt nem 
látta Aztán legnagyobb meglepetésére 
kézbesitették neki a fenyegető levelet. 
Vudi Oszkár ügyészségi alelnök vád- 

beszéde és a védőbeszéd után a tör- 
vényszék bünösnek mondotta ki Hor- 
váthnét zsarolás kisérletében és ezért 
50 pengő pénzbüntetésre itélte el. Az 
itélet jogerős. 

- Tökéletes szőörmecsoda. Newyork- 
ból jelentik: A newyorki szőrmepiacra 
évtizedek óta elsőizben került a délame- 
rikai Andesekből friss csincsillaprém- 
szállitmány, amely egy teljes női kö- 
penyhez elegendő. A cég 25.000 dollárt 
adott a bőrökért s most azt állitja rek- 
lámjában, hogy „a bársonyos finomságu 
kékes ragyogásu, tökéletes szőrmecso- 
da koronaékszereknél becsesebb és ki- 

rálynővé teszi azt a páratlanul boldog 
nőt, akinek vállait diszitheti. 

MHullámmérő berendezés. Hullám- 
mérő berendezést kap a legujabb né- 

met Kraft durch Freude hájó, a „Ro- 

bert Ley." A német munkafront ezen 

legujabbszerüű hajóóriása a hamburgi 

tut ytyaaa hajóépítő művekben fekszik és teljes 
Defejezés előtt áll. A hajó orrának két 

oldalon függőleges vonalban és külön- 

féle magasságokban villamos kapcsolót 

épitenek be, amelyet az egyes hullá- 

mok érnitésük által automatikusan be- 
kapcsolnak: A kapcsolást villanyos Ve- 

zetékkel átvezetik egy külön jelzőkészü 

lékre és ez graftikonban megörökiti az 

egyes napok hullámmagasságát. Ez az 

első eset. hogy ilyen hullámmérő ké- 

szüléket alkaimaznak méemet hajókon 

ég igy a német munkafront hajóraja 

ezentul nemcsak szociálpolitikai fel- 

adatokat végez, hanem egyuttal a tudo- 

mányos kutatás szolgálatába is lép. 

Minden utas minden nap, sőt a nap 

különböző szakában tudni fogja, h
ogy 

a hajó milyen szélerősség és hullám- 

magasság mellett halad célja felé 

- Ha a népszerü szpiker rádióhirek 

közben köhint. Londonból jelentik: Lio 

nel Marson, az angol rádió egyik n
ép- 

szerü bemondója, a hirek felolvasása 

alkalmával köhintett. Másnap 17 gya
p- 

jusált, egy tucat kötött mellényt és
 41 

csomag török pasztillát kapott ismeret 

len tisztelőitől, akik mindnyájan aggó
d- 

va kérték, őrizkedjék a meghüléstől 
és 

vigyázzon a hangjára 
-0- 

. 
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Mölcsönösennagykövetségi 
ranera emelik a párisi 
román és abukaréesti iran- 

cla hövetségeket 
(BUCURESTI) A külügyminiszter 

közli: A francia kormány elhatározása 
folytán a bukaresti francia követséget 
nagykövetségi rangra emelik. Ugyan- 
akkor a román kormány közölte a pá- 
risi kormánnyal, hogy a francia fő- 
városban levő követségét ugyancsak 
nagykövetségi rangra emelik. Ezek az 
elhatározások a két ország közötti ha- 
gyományos barátság ujabb megerősö- 
dését és bizonyságát jelentik és a leg- 
szélesebbkörü érdeklődésre és figye- 
lemre tarthatnak számot. 

- Hatalmas pusztulást okozott a 
földcsuszamláss Newyorkból közlik: 
Egy Carcasi (Venezuela tartomány) táv 
irat szerint tegnap Guaira közelében 
földcsuszamlás összerombolt 85 házat 
miközben 18 személy életét vesztette, 
- SOROZATOS LETARTÓZTATÁ- 

SOK NÉMETORSZÁGBAN. A Figaro 
ijelenti Berlinből: A titkos rendőrség 
számos személyt tartóztatott le, akik 
Hitler uralomra kerülése előtt a rend- 
őrségnél fontos szolgálatot teljesítet- 
tek. A letartóztatottaik rövidesen a nép 
törvényszék elé kerülnek. A vád elle- 
nük hazaárulás előkészitése A letar- 
tóztatottak között szerepelnek dr. Lutte 
volt nürnbergi polgármester, Frank 
Künstler, a szociálista párt volt ber- 
lini elnöke, dr. Herman Brill volt szo- 
ciálista képviselő, Otto Brass volt szo- 
ciálista vezér és mások. A letartózta- 
tottak száma mintegy ötven és ezeket 
most gyüjtőtáborokban helyezték el. 
- Robbanás Zágrábban. Belgrádból 

jelentik: Amint az Avala távirati iro- 
da közli, tegnap Zágrábban az akadé- 
mia mögötti Strosmajer téren robba- 
nás történt. A vizsgálatot vezető köze- 
gek a robbanás helyén fémdarabokat 
találtak. Emberéletben nem esett kár. 
- BORZALMAS TÖMEGSZEREN- 

CSÉTLENSÉG AMERIKÁBAN. New- 
yorkból jelentik: Egy 3Z tanulót szál- 
llitó társasgépkocsit az Utah állam- 
ban levő Midvale melletti sorompónál 
egy tehervonat elütött, 23 gyermek 
meghalt, a sofőr és 9 gyermek sulyo- 
san megsebesültek. A gépkocsivezető 
a fagyos uton hiába próbálta megálli- 
tani a gépet. Igy következett be a bor- 
zalmas szerencsétlenség. 
- Német kutatók meg akarják mász- 

nia Himaláját. Berlinből jelentik: Wil- 
helm Falchner, a német nemzeti dijjal 
kitüntetett német kutató közelebbről 
meg akarja mászni expediciós csoport- 
jával a Himalája hegység legmagasabb 
csucsát Az expedició munkáját 2 évre 
tervezi és Hitler kancellár máris az ex- 
pedició rendelkezésére bocsátotta a 
szükséges repülőögépeket. 
- Selyemharisnya nem - ruzs igen. 

Megirtuk, hogy az angol katonai női 
segédcsapatok tagjainak, ha szolgálat- 
ban vannak, nem szabad selyemharis- 
nyát viselniök. Felmerült az a kérdés 1s, 
hogy a ruzs tilos-e vagy sem, Ezt a kér 
dési most döntötték el. Elvben nem 
tilos a ruzs, de mindig a helyi parancs- 
nok engedélyétől függ, hogy női segéd- 
csapatok tagjai használhatják-e? 
- Chamberlain ujabb esernyőkaland 

ja. Chamberlain esernyője, amelytől 
az angol miniszterelnök soha nem vá- 
lik meg, már olyan hiressé és népsze- 
rüvé vált, hogy cigarettatárcák, kézi- 
táskák és egyéb tárgyak diszitésére is 
használják. Mint ismeretes, csepp hija 

volt, hogy Berchtesgadenben nem felej 

tette esernyőjét a miniszterelnök. Most 

ismét veszélyben forgott a hires eser- 
nyő pPárisi tartózkodása alkalmával 
Chamberlain a windsori herceget is 

meglátogatta, Mikor a látogatás után 

autójába szállt, észrevette, hogy a her- 

ceg lakásán felejtette az esernyőjét. 

Nagy siletve hozták utána. 
Nűői ruhaszövetek lefölözött tejből 

és kukoricaszárból. Londonból jelentik: 

A bretfordi szövőipari kiállitáson a kö- 
vetkező szokatlan anyagokból, illetve 
gyapjupótlékból készült finom női ru- 

haszöveteket mutattak be: banánhéj, 

ananászrost, vaddisznósörte, lefölözött 

tej, rénszarvasbőr, farost, kukoricaszár 
és aluminium. 
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1 erdélyi és bánáti köz-! 
ilszíviselők egyésülecie 

élüjtési imdit a hivatása 
áldozatámi eseít Grula de- 

lektiv családja javora 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

egyetem rektora, Stefanescu Goanga 
ellen elkövetett és általános megdöb- 
benést keltő merényletnél - mint is- 
meretes - Gruia Enache detektiv, akit 
a rektor személyes őrizetével biztak 
meg, tragikus módon életét vesztette. 
A kenyérkereső nélkül maradt Gruia 
család, az özvegy és két gyermeke ér- 
dekében a kolozsvári köztisztviselők 
gyüjtési mozgalmat inditottak. Az 
erdélyi és bánáti köztisztviselők egye- 
sülete nevében dr. Ioan Stoica meleg- 
hangu felhivást intézett az összes köz- 
tisztviselőkhöz, hogy tetszés szerinti 
adományaikkal segitsenek a családfő 
nélkül maradt özvegyen és árvákon. Az 
adományokat Inspectoratului Regional 
de Politie Cluj, pentru familia agentu- 
lui Enache Gruia cimre kell küldeni. 
Az egyesület vezetősége reméli, hogy 
f vása meleg visszhangra talál és az 
erdélyi és bánáti köztisztviselők szive- 
sen fognak sietni adományaikkal a 
hivatása áldozatául esett Gruia tiszt- 
viselő támasz nélkül maradt özvegye és 
árvái életsorsának biztositására önkén- 
tes adományaikkal. 

- HOLLAND FECSKÉK" - MA- 
GYAR „CSIKŐ" VAÁLOGATOTT. Há- 
gából jelentik: A holland B. válogatott 
az ugyenevezett „Fecskék" tegnap 
magyar B. válogatottal a „Csikókkal" 
mérkőzött és a mérkőzés 2:2 arányban 
eldöntetlenül végződött. A félidőben a 
hollandok 2:1-re vezettek. 

ELITÉLTÉK A FRANCIAOR- 
SZÁGI TÜNTETŐKET. Párisból jelen- 
tik: A Saint Etienne-i biróság meg- 
kezdte azoknak a tüntetőknek üsvében 
a tárgyalást, akik a szerdai sztrájknap 
alkalmával demonstráltak. Az első tiz 
tüntetőt fejenként 6-15 nap között 
váltakozó elzárás büntetéssel sujtották. 

OSSZEESKÜVÉS KÉSZÜLT A 
BARCELONAI KORMÁNY ELLEN. 
Párisból jelentik: Guadalajarai hiradás 
szerint a barcelonai kormány ellen irá- 
nyuló nagyarányu összeesküvést leplez- 
tek le. A letartóztatottak száma rend- 
kivül nagy. A házkutatások még állan- 
dóan folynak. A rögtönitélő biróság 
már egy vádlottat halálra, hatot pedig 
éeletfogytiglani kényszermunkára itélt. 

- UJ OLASZ KÖVET ÉRKEZIK 
BUKARESTBE. Rómából jelentik: Pel- 

no Ghigi, az uj bukaresti olasz 
tövet. a napokban indul utnak, hogy 

helyét elfoglalja. Ez alkalomból 
liu Zamfirescu római román követ 
bnét rendezett Ghigi tiszteletére. 
PÁRISBA ÉRKEZETT AZ AN- 
ÉGÜGYI MINISZTER. Mint 

lentik az angol légügyi mi- 
rkezett és holnap estig a 

fővárosban marad. 

FOGTÁK A FARKASFOGGAL 
GOZÓ BANDITAKAT, Bukarest- 

ből jelentik: A fővárosi rendőrség hosz- 
szas nyomozás után elfogta az ugyne- 

tfarkasfog" betörőszerszámmal 
b banditákat. Közöttük van két 

egy liceumot végzett fia- 
ber, akik már hosszu ideje szak- 

szerüen kiképeztek magukat a pénz- 
enyek felnyitására. A letartózta 

nevei: Garneatza és Morariu 
k, valamint Juncan, más nevén 

Faul Viforeanu középiskolát végzett 
A betörők többek között beis- 

k, hosv egy Dan Constantin nevü 
ában néhány hónap előtt 
patina társaság pénztár- 

t ahonnan 3 millió lejt zsák- 
ak Ez alkalommal büntársaik 
még Schwartz és Broitmann 

rők is, akik, mint ismere- 
es, fogházból megszöktek. 
Az elfogottak közül Morariunak sike- 

zésőbb megszöknie, mig Schwartz 
Boitmann a Vacarestiből történt 

szökés után Magyarországra mentek, 

ahol azonban letartóztatták őket és 

most töltik egy másik ügyből kifolyó- 

las a büntetésüket, amely a jövő év 

legr! 
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a 301-es számnu 
PEampinánál e 
vénnyel 

trófának 

előtt van, összeütközött egy 

szeütközés miatt csak nagy késéssel 

tént. A 

gálására. 

Összeütközött 
bukaresti ouotrs 
ou tolató szerel- 

Számos halottja és sebesültje van a vasuti katasz- 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) A 301-es számu gyorsvonat, amely Bukarest- 
ből indult a kora hajnali órákban, Campina állomáson, amely Predeal 

; tolató m ozdonnyal. 
nek, hir szerint, számos halottja és sebesültje van. A gyorsvonat az ösz- 

A szerencsétlenség- 

folytathatta utját. A szerencsétlen- 
ségről a kolozsvári hatóságok csak szükszavu jelentést kaptak, mert a 
vonatösszeütközés nem az itteni CFR kerületi igazgatóság területén tör- 

vasuti katasztrófa ügyében széleskörü szigoru vizsgálat indult 
meg az összeütközés körülményein ek és a felelősség kérdésének kivizs- 

Iltokzatos Vezér 

(MOSZKVA) A Sztalinellenes moz- 
galom az utóbbi időben ujra feléledt, 
különösen Ukrajnában. Egy ismeretlen 
vezér, akit Tovaris X. néven emleget- 
nek, bujtogatja itt a lakosságot a mal 
szovjetrendszer ellen. Jezsov, a GPU 
vezetője a Don-vidékre utazott, hogy 
valamiképpen leleplezze a veszélyes 
vezér kilétét és letartóztassa, de meg- 
neheziti feladatát, hogy a lakosság 
Tovaris X. mellé állott és rejtegeti a 

bujtosat szovjet 
löldön Sztalin ellen 

hatóságok elől. Ugyanakkor a buda- 
pesti „Nemzeti Ujság" jelenti moszkvai 
hiradás alapján, hogy az oroszországi 
magvac kommunisták moszkvai „Sarló 
és kalapács" cimü folyóiratát, amelyet 
lllés Béla szerkesztett, betiltották. A 
betiltás azert keltett nagy feltünést, 
mert Illés Sztalin bizalmas emberei 
közé tartozott. A lap azt állitja, hogy 
Ilést egyik szibériai gyüjtőtáborba 
szállitották. 

merénylete 
(BUCURESTI.) A Rador távirati iro- 

da jelentése szerint, a kolozsvári rend- 
őrség a november 5-én és 6-án a gáz- 
müvek és más közüzemek elleni petár- 
dás merényletek tetteseinek ügyében 
nyomoz. Ez ügyből kifolyólag letartóz- 
tatásban vannak Prodan Dumitru, 
Ursati Alexandru, Bica Ananie, Petru 
loan, Rusu Ioan és egy Petrut nevü 

Letartóztatták a kolozsvári sázsyár 
és más közüzemek 

m 

k tetteseit 
egyén. Valamennyien a rendőrség előtt 
régen nyilvántartott legionista mozga- 
lombeli egyének. A letartóztatottakat a 

elleni petárdás 

katonai törvényszéknek adják át. Ki 
hallgatásuk alkalmával hideg vérrel 
ismerték be, hogy milyen szabotázs 
akciót, géprombolásokat és egyeb cse- 
lekményeket akartak elkövetni. 

(BUDAPEST.) Csütörtökön az esti 
órákban a Köruton és a beléje torkoló 
mellékuccákon a hungarista mozgalom- 
hoz tartozó fiatalok tüntető csoportja 
vonult fel és több üzlet kirakatát be- 
törte. A rendőrség a tüntetőket szét- 
szórta és eközben 310 személyt előálli- 
tott. Ezek ellen megindult az eljárás. 
A „Magyarország" szerint az előállitot- 
tak között szerepel gróf Széchenyi La- 
jos, a hungarista mozgalom helyettes 
vezére is. Hubay és Rácz nemzeti szo- 
cialista képviselők ebben az ügyben a 
törvényhozásban interpellációra készül- 
nek. 

JUGOSZLÁV VÉLEMÉNY 
KÁNYA SZEREPÉRŐL 

(BUDAPEST.) A jugoszláv félhivata- 
los „Vreme" Kánya magyar külügymi- 
niszter távozásával kapcsolatosan vezér 
cikket közöl Jankovics Dragutin dr., 
volt igazságügyminiszter tollából, 
„Ami bennünket illet - monodja töb- 
bek között - ebben a kérdésben főleg 
az érint, hogy Kánya külügyminiszter- 
sége Jugoszlávia és Magyarország vi- 
szonylatában igen jó gondolatokat ve- 
tett fel. Ezt a jó kapcsolatot Kányának 
október 12-iki ismeretes nyilatkozata 
csak fokozta és a magyar-jugoszláv kül 
politikában a lojális és nyilt jóviszony 
szelleme érvényesült. Remélni merjük, 
és szeretnők, hogy Kánya utódja foly- 
tatni fogja a jugoszláv-magyar együtt- 
müködést és nem kétséges, hogy Jugo- 
szlávia népe ennek a politikának foly- márciusában jár le. A rendőrség a szen- 

zációs ügyben teljes eréllyel nyomoz, tatását csak rokonszenvvel fogadná, 

Pénzügyi unló készül 
Csehszlovákia és Németország között 
A Lavoro fFascista ieltünési kelftő cikke a iuniszi 

kérdésről 
A TUNISZI KÉRDÉS 

(RÓMA) A „Lavoro Fascista" vezér- 
cikket ir „Igazságtalanságok jóvátétele" 
cimen. Ebben a gyarmatkérdéssel fog- 
lalkozik, hangsulyozva, hogy a gyar- 
matkérdés / 
radhatatlan, még akkor is, ha sulyos 
áldozatokat jelentene azokra az álla- 
mokra nézve, amely 1919-ben ovarmat 
állományuk növelésével nagy zsák- 
mányhoz jutottak. Másképpen ugyanis 
régi gyarmataik biztonsága megfelelő- 
képpen nem biztesitható, de az európai 
béke és egyensuly sem. A gyarmatkér- 
dés megfelelő rendezése az európai 
békepolitikával szorosan összetügg. A 
lap felemliti, hogy Tunisz 1881. évi 
elfoglalása az olasz érdekek sulyos 
rovására történt és ezt a tényt igazsá 
gos formában jóvá kell tenni. Nem 

politikai kérdésről van itt szó, hanem 
a két latin népet egymástól elválasztó 

lelki és szellemi ellentétekről, amelye- 
ket mindkettőnek saját érdekében meg- 
felelően rendezni kell, lehetőség sze- 
rint mielőbb. 

POLITIKAI VÁLSÁG BEL- 
GIUMBAN 

(BRÜSSZEL) Tegnap a belga kor- 
mánytanács azoknak az ellentéteknek 
kérdésével foglalkozott, amelyek a kor- 
mány és parlament között gazdasági és 
pénzügyi kérdésekben felmerültek. A 
belpolitikai válság jól értesült körök 
szerint ma délutánra fog kirobbanni. 

igazságos rendezése elma- 

Abánia. 
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A RANCIA-NÉMET BARÁT. 

Ribbentrop utja a francia-német barát. 
sági megállapodás álgaztvel áll st 
köttetésben. Ribbentrop hetfőn már ala 
is irná ezt a nyilatkozatot s ugyanazna 
este vissza is térne a német fővárosba 

PÉNZÜGYI UNIÓ BERLIN 

(BERLIN.) Chwalkovszky külügymi 
niszter szombaton délelőtt Berlinbe ér- 
kezik fontos gazdasági tárgyalásokra, 
Hir szerint a két ország között pénz 
ügyi unió készül. Megmarad a két or. 
szág külön pénzegysége, de megszabott 
arány mellett. Ezenkivül fontos tárgya- 
lások fognak megindulni arra nézve, 
hogy Németország a Kárpátorosz teru- 
leteken át vasutvonalat épitsen, illetve 
Csehszlovákiának ezt a tervét támo 
gassa. Ugy hirlik, hogy Hitler reichen- 
bergi beszéde után Chwalkovszkyt ki- 
hallgatáson fogja fogadni. 
(PRÁGA) ÁA csehszlovák hivatalos 

lap tegnap első izben közölte a Ceske 
Slovenko Republica elnevezést. Az uj 
formáju helyesirás eszerint hivatalosan 
is életbe fog lépni. 

Két veszedelmes 
Deförőt legott el a Mo- 

iozsvári rendőrses 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A rendőrség 

bünügyi osztálya letartóztatta Klein 
Viktor és Schuschmann Oszkár temes- 
vári származásu veszedelmes gonoszte- 
vőket, akik a legutóbbi időben Kolozs- 
váron a betöréses lopások egesz soro. 
zatát követték el. A két betörő hetek- 
kel ezelőtt - mint megirtuk - kifosz- 
totta dr. Sonnenwirth kolozsvári or- 
vosnak a Regina Maria uceában levő 
lakását, ahonnan 36.000 lej készpénzt 
vittek el. Ők törtek be dr. Bartha Ala: 
dár fogorvosnak a Ferdinand kiraly 
uton levő rendelőjében is és ők fos 

tották ki dr. Spacu orvosprofesszólt 
kását is, ahonnan nagyértékü ingő 
gokat és többezer lesz készpénzt ek 
el. A két veszedelmes betörő kihallga- 
tása során még ezenkivül öt más befő- 
rés elkövetését ismerte be. A rendőrség 
bünügyi osztálya széles körben foly- 
tatja a nyomozást a goncsoztevők bün- 
lajstromának összeállitása érdekében 
és meginditotta az eljárást az orgazdák 
ellen is, akiknél a két betörő az elra- 
bolt holmikat értékesitetteék. 

- UJ MINISZTÉRIUMI SZÓLGA- 
LAT. Az egészségügyi miniszter a mi- 
nisztérium mellett különleges nemzeti 
és területi egészségügyi mozgósitási es 
szervezési igazgatóságot létesitett. Ez 
az igazgatóság tüggetlen a miniszté 
rium minden más igazgatóságától és 
közvetlenül a minisztertől és az állam 
ütkártól függ. 
- A TÁBORNOK FELESÉGÉNEK 

TRAGÉDIÁJA. Bukarestből jelentik: 
Mathilda Panaitis, Constantinescu tá 
bornok volt felesége Bulevardul Ferdi- 
nandi lakos le akart szállani a villamos 
kocsiból. Ebben a pillanatban a kocsi 
mozgásba jött, Panaitis asszony az üt 
közők közé esett és a helyszinen meg- 
halt. A tragédia ügyében megindult a 
vizsgálat. 

TOVAÁBB FOLYTATJÁK AZ 10V 
PER TÁRGYALÁSÁT Az IOV hadi- 
rokkant igazolványok körüli visszaélé- 
sek ügyében a kolozsvári törvényszék 
ma folytatta a tárgyalást. A mal na 
pon a CFR szakértőjét hallgatták ki 
aki szerint, ha a visszaélések egy évre 
visszamenőleg történtek, ugy a vasut 
kára félmillió körül lehet, illetye a kár 
az időpontnak megfelelően növekedhe- 
tik, vagy csökkenhet. A tárgyalást a 
biróság még tovább folytatja.-. 
Miárton Áron beszél. A kolozsvári 
róm. kath. egyházközség tanácstermében 
(P. Unirii 14) advent minden pénteken ál- 
tatosság lesz férfiak részére. Az elsőilyet 
áhitat ma, dec. 2-áa lesz este fél 9 óra 

kor. Beszél Márton Aron apostoli kor- 
mányzó és Erős Alfréd dr. teológiai ta 
nár. Belépés dijtalan. Minden katholikus 
férfi szeretettel meghiv ezuton is a plé- 
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